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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
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هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
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ي را محاسبه كني

  : كنيم
مب

ها  ي كل سهام

  )آسان: ي

ك ارها مراقبت مي
 تنها نيمي از آن

  )متوسط 

:ير استفاده كرد

درص  

فردي كه.  است

  )متوسط: ي

براي ديدن فرص

  )متوسط

 در هفته در يك
  شخصي

سيس كرد و پس
د و خود در حال

  
اند ه آموزشي راه

دوستانش تحت
  شخصي ← 

و توانست نظر عم
اندازي ة آرد و راه

  )متوسط: ري

سنجش

غلامي ري خانم 

سهام را محاسبه

برگ است، يعني

؛ سطح دشواري

ود از كسب و كا
طوري كه رند؛ به

: سطح دشواري

 بايد از فرمول ز

هزار سهم 25ت 

؛ سطح دشواري

ي بفرينان بينش
 

م: سطح دشواري
 

روز 3است كه 
ش ←.كند حل مي

 يك آرايشگاه تأ
خود واگذار كرد

شركت ←. ست
ن خود يك گروه
ي كه مرتضي و د

.دهند شكيل مي
او. ن نانوايي است

د مشترك و عمدة
؛ سطح دشوار2 

    
 

 .رست است
گذار يزان سرمايه

مت هر برگه س

1ها   سهام  ب

؛16، ص 2رس 
 .رست است

ا كار و تلاش خو
 عمر كوتاهي دار

؛4، ص 1رس 
 .رست است

محاسبة درصد،

ل سهام شركت

؛16، ص 2رس 
 .رست است

يني، يعني كارآف
 . كند طور نمي

؛ س5،ص 1رس 
. رست است

ا وكيلنژاد يك 
قوقي افراد را ح
حسين در ابتدا 

ن را به خواهر خ
دريافت كرده اس
ه همراه دوستان

از آنجايي. كنند
ها تش حت نظر آن

ادگي آقاي مرزبان
م داده و با خريد

درس - 1صل 

www.sanjeshse

 
در 3گزينه  .1

ابتدا بايد مي

حالا بايد قيم

وقتي نصف

د -اقتصاد (
در 3گزينه  .1

كارآفرينان با
كارهاي نوپا

د -اقتصاد (
در 4گزينه  .1

براي م) الف

تعداد كل) ب

د  -اقتصاد (
در 1گزينه  .1

ويژگي تيزبي
ذهنشان خط

د -اقتصاد (
در 3گزينه  .2

آقاي رضان -
مشكلات حق

خانم ملاح -
يك شعبة آ
خاصي نيز د

مرتضي به -
ك دريافت مي

خيريه و تحت
شغل خانوا - 

مشترك انجا
فص -اقتصاد (

erv.ir
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ايـن  . كنـد 
تـي عليـه    

ي عبـدلي  

  

  )2زينة 

  :بال دارد

هـا آزادي   ي 

ك سان رفتار مـي 
رداد شـود و حت

و از مالكيت آقاي

.نداردت مديره 

  .د

1(  
  )3گزينة 

گز(يمت مناسب 

دنب اي زير را به 

گيـري  تصـميم 

1(  

 يك فرد و يا انس
 يا افراد وارد قرا

م شركت است و

  ها   آن

د اعضاي هئيت

آموزند شتريان مي

1گزينة (يرلازم 
گ(ها  يه و انرژي

 )4ينة 

 و فروش آن با قي

  .شد

كه پيامدها. ست

كند تا در ت مي

27/07/1403 ول

شركت، مشابه با
ها  ديگر شركت

ملك به نام. ست

ضعيت اقتصادي
  ه 
  .د

  دعاوي

به تأييد يا ر زي

 همكاران و مشت

دام نيروي كار غي
 مصرف مواد اولي

گزي(خت و پاش 

ب براي محصول

ش را داشته باشد

ي و غيرشرعي اس

  ).شود ر مي

ي آن را مديريت

7 
 

اومرحلة ( انساني 

 قانون با يك ش
 داشته باشد، با

كنندگان آن اس س

مك به بهبود وض
به ميزان سرمايه
د، حق رأي دارد
 مقابل بدهي و د

  )ط

اين موضوع نياز
  )ط

 از كارشناسان،

پرهيز از استخد
جويي در صرفه 

گيري از ريخ جلو

م كردن بازار خوب

ي كسب و كارش
  )متوسط 

دامات غيرقانوني
  .كنند لم مي

ز زندگيشان دور
  . ند
صورت انفرادي  به

  .است» خصي
  )متوسط :ري

ش دوازدهم؛ علوم

ه اين معني كه
داراييها  نسان

  .ود
 مجزا از تأسيس

  )دشوار: ي

و كم اعضاهاي 
ي بدون توجه ب
مقدار سهام خود
ت نامحدود در

متوسط: دشواري

  .است مي
شان است و ا هام

متوسط: دشواري

 است كه ايشان
  )آسان 

پ -                
-ها        هزينه

ج -                

فراهم ← درآمد 
  )متوسط 

اندازي زم براي راه
: سطح دشواري

، از مصاديق اقد
نوعانشان ظل  هم
بركت از(مانند  ي

دهن قوط قرار مي
را راه انداخته و

شخ«ر او از نوع 
؛ سطح دشوار15

سنجش

هستند؛ به» وني
تواند مانند ا  مي

شكايت واقع شو
 قانوني شركت،

سطح دشواري ؛

ه مين نيازمندي
هر نفر يك رأ ←

ر فرد به اندازة م
مسئوليت ←صي 

؛ سطح د19تا  

سهامها، شركت 
ران به اندازة سه

؛ سطح د19تا  

نان به اين معنا
:سطح دشواري

                  
كاهش          

                  
   يان

افزايش          
: سطح دشواري

 توانايي مالي لاز
؛17و  14و  5 

زي كسب و كار،
شرعي به  و غير

حلال، محروم مي
در سراشيبي سق
سب و كار خود ر

كار و  پس، كسب
5و  14و  9 ص 

    
 

 .رست است
هويت قانو«راي 

ت يك شركت
ت كند و مورد ش
خصيت و هويت

  .است
15، ص 2رس 

 .رست است
تأم ←ها  تعاوني

←ها  ارة تعاوني
هر ←ها  شركت
كار شخص و كسب
14، ص 2رس 

 .رست است
  :د نادرست

ه ين نوع شركت
دار  نسبي سهام

14، ص 2رس 
 .رست است

كارآفرين»  بودن
؛ س6، ص 1رس 
 .است رست

                   
                   
                   
ي از وضعيت زي
                   

؛9، ص 1رس 
 .رست است
  :د نادرست

كارآفرين بايد 
ص 2و  1رس 

 .رست است
دازان شوه براي راه

قانوني هاي غير
 كسب درآمد ح
ا دود و جامعه ر

ي به تنهايي كس
ي داشته باشد؛

،2و  1درس  -

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
ها دا شركت

بدان معناست
ها شكايت  آن
شخ: نكته* 

خارج شده ا
د  -اقتصاد (

در 4گزينه  .2
هدف ت) الف
نحوة ادا) ب

نحوة ادارة ش
معايب ك) پ
د -اقتصاد (

در 1گزينه  .2
بررسي موار

تري مهم) الف
مالكيت) پ
د  -اقتصاد (

در 3گزينه  .2
يادگيرنده«
د -اقتصاد (

در 2گزينه  .2
             
             
             

هاي دوري راه
             

د -صاد اقت(
در 4گزينه  .2

بررسي مورد
:مورد اول -
د  -اقتصاد (

در 1گزينه  .2
پرداخت رش

ه با فعاليت -
از مزاياي -
اقتصاد خو -

آقاي كريمي
عمل بيشتري

-) 3(تاريخ (

erv.ir
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  سود= آمد 
,5     

  هزينه 

 الف(مزدها 
  ب( توليد 

  پ(درآمد  

  آمد سالانه
  سود سالانه

  .كرد مي

  

 را 
هاي  ت

اي سالانه

درآ -     هزينه 
=هزينه  3 -ه 

,= 5
2
    ه

,= 25  دستم
هاي كل هزينه 

,= ×3 25  

  ره
  ت
  زد

  يه

= ×7 درآ  72
, ,= 5 4    س

صفهان را اداره م

.ت ادبي نيست

خود، زبان ادبي
ري، عمدة فعاليت

». بود

ها هزينه:  

1(  

درآمد        و  
, 5 هزينه

=,ن  25   

( ,− 1     
=,ن  25   

,= 75   

,3  → اجار
آلات خريد ماشين

حقوق و دستمز

ماده اولي  خريد 

  . شود ي
, ,2      

, − 3     

، انجمن ادبي اص

ضت بازگشتد نه

ي بيان ديدگاه خ
در عصر بيدار. د

ونقي برخوردار

27/07/1403 ول

د= برابر هزينه  
=هزينه   

تومان

,+ 7    
,

)
17 

تومان
= تومان  75

, ×12    
×2 36 → خ

, ,6    → ح

,×4 11

  →

اه محسوب نمي
, ,= 5 4   

, ,36      

 .ند

 ديگر از اديبان

و از عوامل ايجاد

  .گي بود
كردند و براي  مي

هبود زندگي بود
و مطبوعاتي پررو
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اومرحلة ( انساني 

3
ه 2

(ن  ,= 8   

5,ريال    

,=2 36   
, , =      

× ×25 1  

, ,8      

هاي بنگا و هزينه
,ريال     

, ,=1 44   

  .صي است
ري تشكيل شون

  )آسان: واري

مراهي چند تن
  .شكيل شد

ي جامعه است و
 )ط

.  
 براي بهبود زندگ
 استعمار را نقد

اي براي به وسيله
ز بازار سياسي و

(

 و فنون ادبي

ش دوازدهم؛ علوم

تومان

  )دشوار 

, ريال    
, ,= 72    
, ,=2 1 8   

,= 72    

ير كارخانه، جزو

,ريال     
  )دشوار 

 و كارهاي شخص
دآور و غير تجار

؛ سطح دشو19 

خان زند با هم يم
شاه در تهران تش
 از عوامل بيداري

متوسط:  دشواري

گزيدند را برمي 
اي و وسيله ات

ظاهر استبداد و
دانة واقعيات و و
ز تهران، تبريز از

)دشوار: دشواري

 علوم

سنجش

: سطح دشواري

 ريال   

,ال      

,    

درسه فرزند مدي

: سطح دشواري

ز مزاياي كسب
با هدف غير سو

و 15و  6و  5ص 

 
:  

ن نادرشاه و كري
ش ياست فتحعلي
م ايران و روس،

؛ سطح1درس 

  :درست
ادبيخود، زبان 
واقعيانرمندانة 

و نويسندگان مظ
نان بيان هنرمند

ازران بود و بعد 
؛ سطح د1درس 

    
 

 .رست است

؛8، ص 1رس 
 .رست است

ريا

اخت شهريه مد

؛8، ص 1رس 
 . رست است
  :د نادرست

 منافع مالياتي از
ت غيرانتفاعي، ب

، ص2و  1رس 

. رست است
:هاي نادرست   نه

صفهاني در زمان
دبي خاقان به ر

هاي نافرجام  نگ
د -) 3(ون ادبي 

 . رست است
هاي ناد ت عبارت
هاي خ ن ديدگاه

ظر آنان بيان هن
يداري شاعران و

شعر از نظر آن. د
طبوعاتي در تهر

د -) 3( ن ادبي

, ,3 6   

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2

د -اقتصاد (
در 2گزينه  .2

پرد: نكته* 

د -اقتصاد (
در 2گزينه  .3

بررسي موار
داشتن) پ
مؤسسات) ت

د  -اقتصاد ( 

در 3گزينه  .3
بررسي گزين

مشتاق ا) 1
انجمن اد) 2
تأثير جن) 4
علوم و فنو(  

در 2گزينه  .3
شكل درست

براي بيان) 1
شعر از نظ) 2
بي در دورة«

گزيدند برمي
 سياسي و مط

علوم و فنون(  

,      يال 

erv.ir

28

29

30

   
  

  

31

32

ري



 

  . نداشت

در ) قاصـد   

كايت روباه 

قرار است و 

 .ت

  
  بودن 

  .است» اني

اي جاذبهيخي 

عنـاي پيـك و ق

و يا حك» دمنه و ه
  .ست

  

تام برقر ه جناس 

خاب شده است

)پرچين بودن: 
)خميده(رشكن 

  :ت

1(  

نشاط اصفها«ه 

  .م رواج يافت
قات ادبي و تاري

  .شد نتشر مي

 )متوسط

مع  بـه (» بريـد «

كليله«هاي متن 
ش مطرح شده اس

.ي است نه ادبي

بين دو واژه. ست

  .شود سي مي
.  

انتخ» گلستان«و 

شبه وجه/ چو : 
پر: شبه وجه/ چو 

شود؛ بدين صورت

27/07/1403 ول

ي آن، مربوط به

نويسي هم شنامه
عات ديگر، تحقيق
امي آشتياني من

م: سطح دشواري

و » مخدوم«، )
  .است

ها  است كه واژه
 و همين نگرش

ط به قلمرو زباني

اس» ها كرم«ني 

 قلمرو ادبي بررس
.تمم آمده است

و» الطوايف طايف

 
ادات تشبيه/ و 
چ: ادات تشبيه/ ن 

ش ديده مي) ادي
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اومرحلة ( انساني 

شده برا حات ذكر

  .است» ي

  
 )ط

 نوع ادبي نمايش
ويسي و موضوع

اعتصا خان وسف
 )ر

  .ت

س؛ 1درس  -) 3

به معني پرنده(
ب درسي آمده ا
ن خواسته شده
ناي آن سؤالات

 )ط

ن موضوع مربوط

صراع دوم به معن

اين موضوع در 
ضافه براي يك مت

 )ط

لط«، »نامه ابوس
 )ر

 : به اين ترتيب
وعدة ا: به مشبه 

پشت من: به مشبه

اضافي يا اسنا(» 

ش دوازدهم؛ علوم

ست؛ اما توضيحا

لممالك فراهاني
  .است» ميرزا

.است»  قزويني
متوسط: دشواري

يرانيان به اروپا،
نو  قلم به روزنامه

وسيلة ميرزايو ه 
دشوار:  دشواري

است » كرماني
  

3( و فنون ادبي 

(» طاير«هاي  ژه
مقام در كتاب قائم

آموزان ي از دانش
 تست نيز برمبن

متوسط:  دشواري

است، اما اين» ش

و در مص» كرمان
  .ست

.ر مثنوي است
دو حرف اض» بر

متوسط:  دشواري

قا«هاي   از متن
دشوار:  دشواري

كار رفته است؛ 
/زلف : مشبه. (
م/ زلف : مشبه. (

»تشبيه بليغ«م 

سنجش

 
اس» باي كاشاني

ال  اديب«ربوط به 
ايرج م«ربوط به 
عارف«ربوط به 

؛ سطح د1درس 

آمد اي و ، با رفته
يل اشتغال اهل
به هاي مشروطه

؛ سطح1درس 

الاسلام ناظم« 
.است »راهاني
علوم/  1درس 

 
ترتيب، واژ به) 3

ق» منشĤت« از 
اسرير كنكور سر
اين. بيات بيابند

؛ سطح1درس 

گوش«اليه  ضاف

شهر ك«ه معني 
اسزة قلمرو ادبي 

دارد و قالب شعر
بسر   به«عبارت 
؛ سطح1درس 

ترتيب، به» پ« 
؛ سطح1درس 

كبه» يه گسترده
.پرچين است  او

من پرشكن است

همو »  گسترده

    
 

. رست است
صب«سرودة ) 4( 

  :ها ر گزينه
وضيحات آن مر
وضيحات آن مر
وضيحات آن مر

د -) 3(ن ادبي 
 . رست است

  :ها ر گزينه
شاه ناصرالدين 

دلي  مشروطه، به
ها در سال» هار

د -) 3(ون ادبي 
 . رست است

اري ايرانيان اثر
مقام فر  قائم«ثر 

د -) 1(ون ادبي 
. رست است

3(و ) 2(، )1(ي 
شده تنِ برگرفته

هاي اخير در ال
را در ابي» ة عطار

د -) 3(ون ادبي 
 . رست است

مض» ت«، ضمير 
  :ها ر گزينه

در مصراع اول به
 موضوع، در حوز
 قافية جداگانه د
لمرو زباني، در ع

د -) 1(ون ادبي 
 . رست است

و» ب«، »الف« 
د -) 1(ون ادبي 

 . رست است
تشبي«، فقط دو 

ر من چو وعدة
ر من چو پشت م

  :ها ر گزينه
تشبيه«ت، هم 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
بيت گزينة

بررسي ساير
يت و توب) 1
بيت و تو) 2
بيت و تو) 3
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
بررسي ساير

در دورة) 2
در دورة) 3
به«مجلة ) 4
علوم و فنو(  

در 2گزينه  .3
تاريخ بيدا -
منشĤت اثر -
علوم و فنو(  

در 4گزينه  .3
هاي در گزينه

بخشي از مت
در سا: توجه

نامة الهي«از 
علوم و فنو(  

در 2گزينه  .3
بيت،در اين 

بررسي ساير
كرمان د) 1

بررسي اين
هر بيت) 3
از نظر قل) 4
علوم و فنو(  

در 1گزينه  .3
هاي عبارت

علوم و فنو(  
در 2گزينه  .3

در اين بيت،
زلف دلبر) 1
زلف دلبر) 2  

بررسي ساير
در ساير ابيات
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): تكـرار (ي  
و از ادات » 
بـار در   4( 

آرايـي   واژه 
ـت و بـين   

بـار   3(» س

ظر سفيدي 
ه زر شـده  
ـده كـه از   
در مصـراع  

: آرايـي  واژه 
  )صراع دوم

): تكرار: (ي
» ش«، )ت 

و از » ـنبل 
 محسـوس   

و مصـوت   

خورشـيد  (
 -.[  

ـه و زبانـة   
خل قدح و 
جاده نيز از 

 

آرايـي واژه) / رده  
»همچون، ماننـد 

»ب«هـاي   مت  
  )ع اول

) /ـغ اسـنادي  
اسـ» باشـد «ي 

س«، )ر كلّ بيت

از نظ -را » خود
شده و تشبيه به 

شبيه به درم شـ
بار د 4(» ز«، )ت

./يه كـرده اسـت   
بار در مص 5(» ب

آرايي واژه.) / ست
بار در كلّ بيـت 7

سـ«را بـه  ) يـار 
تكـرار: آرايـي  ج

) در كـلّ بيـت  

(هـور    رفشـنده    
شود تعبير مي» 

جرقـّ(، شرر )وت
داخ) رابكوزة ش
شود و بيج ش مي

1(  

 ]. است[ شير 

  .)شود مي

تشـبيه گسـتر←
ه«م، به معناي 

 محسـوس صـام
بار در مصراع 4
بليـ تشـبيه . (ت 

 دعايي به معناي
بار در 5(» ب« 

اشك خ«و » زر«
ره از زر انباشته

سرشار شده و تش
بار در كلّ بيت 6

تشـبيه) دد صـفر  
ب«و ) صــراع اول

تشبيه شده اس» 
7(» م«هاي  مت

رسته بر چهرة ي
واج/ اسـت  ): رار 
بار 5(» ت«، )ت

  )شوار

د كـه تـابش د
»سراب«آن به  

عي از سنگ ياقو
ك(ي آن را از خُم 

ارزش بي) معمولي

27/07/1403 ول

باران چو) 2. ت
.[  

  .) شده است

رفتار م بك سبك

←»بهشـت «ـه  
دوم» چون«ز و 
تكرار: آرايي واج

(» ا«صوت بلند 
ن جهان، ابر اسـت
صراع دوم، فعل

هاي وس صامت
  )كلّ بيت

به  -ظر زردي 
 كند يعني چهر
ي اشك از درم س

6(» م«هاي  مت

عـد(ق را به هـيچ  
ار در مص 3(» ت بـ

»جام«به ) »شوق
ر محسوس صام

موهاي نو(يار » 
تكـر(آرايي  واژه 
بار در كلّ بيت 

دش: طح دشواري

گويـد شاعر مـي [
ن چيزي كه از

نوع(بيجاده ) 2 
من بده كه وقتي

سنگ مع( حجر 

10 
 

اومرحلة ( انساني 

شده است) حبشي
]است[) شيرخوار

 مشرب تشبيه

كوه، همچون كبك
 )ط

بـ» بـاغ «شـبيه  
سا ف ربط وابسته
و.] / قرار نيست
و مص) صراع دوم
اين) 2) سنادي
و در مص» وا و باد

تكرار محسو: يي
بار در ك 7(» ا« 

از نظ -را »  خود
ي چهره، زرگري

ريزد، يعني م مي
صام ر محسوس

  )ر در كلّ بيت
و كوچك معشوق

ت«، ) در كلّ بيت
لب سرخ معش« 
تكرار: آرايي واج/ 

»خطّ«ز سويي، 
. /كرده است يه

4(» ن«، ) بيت

؛ سط3درس  -) 

) [آب: به مشبه 
هما -يده شود 

))سنگ(حجر: 
اي به م از باده: د

سرخ چون قوت 
  !]شود ي

ش دوازدهم؛ علوم

داية ح(شي دايه 
كودك ش( شير 

ت و بهرة ازلي به

ك. (= گردد ر مي
متوسط: دشواري

تش. (است ت بيار
و حرف» تي كه
برق) تكرار(آرايي 

بار در مص 3(» س
تشبيه بليغ ا. (ت

جريان هو«ناي 
آراي واج.] /  ندارد

و مصوت بلند) 

چهرة«، )پنهان(
وقتي. [استرده 

كند و درم ي مي
تكرا: آرايي واج/ 

بار 6(» ي«لند 
تنگ و  ، دهان)ن
بار 6(» د«هاي  ت

استعاره از(لعل 
/، تو .)]ز استسا

، از)پنهان(ضمر 
تشبي» گلستان«

بار در كلّ 5(» 

)2(و فنون ادبي 

/خاك شور : به
شور چون آب د

به مشبه/ ياقوت 
گويد شاعر مي [

اش، ياق خشندگي
لة آتش، گرم مي

سنجش

سياه چون حبش
تان، كودكي به

  چون آب
قسمت( قسمت 

  ي همچو من
رفتار كبك سبك

؛ سطح د3درس 
 

باغ را چون بهشت
كه، وقت چون«ي 

آ  واژه، آراية واژه
س«، )ر كلّ بيت

 جهان، باد است
صراع اول به معن

وجود ) تكرار(ي 
ر در مصراع دوم

( تشبيه مضمر 
تشبيه كر» )قره

زني ي اشك، درم
من ): تكرار(ي 
و مصوت بل) يت

پنهان(شبيه مضمر 
 محسوس صامت

ل ←ة تشبيهي 
س ف ربط وابسته

 قالب تشبيه مض
«معشوق را به  

»ر«، )ر كلّ بيت
  )ول

علوم و/  3درس 
 

  
مشب. ( آب نمايد

شود خاك ش   مي
ي: مشبه. (جر شد

)شرر: به      مشبه/ 
ا سرخي و درخ
ون جرقّه و شعل

    
 

ابر س) 1: گسترده
ست لاله:  اسنادي
طبعِ چو: گسترده
مشربِ:  اضافي
اي ديوانه: گسترده
كوه، ك:  اسنادي
د -) 2(ن ادبي 

. رست است
نوبهار، با: يهتشب

اول به معناي» ن
ت و بين اين دو

بار در 5(» ن«، 
اين ج) 1: تشبيه

در مص» باد«[رد 
آرايي ، آراية واژه

بار 3(» د«، )ول
  :ر ابيات

شاعر در قالب: 
نق(به درم  -گي 
ريزد و وقتي  ر مي
آرايي واژه.] / ريزد

بار در كلّ بي 5( 
شاعر در قالب تش

تكرار: ييآرا واج/ 
اضافة(جام لعل  

 دو مصراع، حرف
  )لّ بيت
شاعر در: تشبيه

)چهرة( عارض 
بار در 5(» س« 
بار در مصراع او 

د -) 1(ن ادبي 
. رست است

:در ابيات» شبيه
خاك شور چو 
در بيابان باعث 
ياقوت، حجر) 1 
/بيجاده : مشبه(

ي، در مقايسه با
رمي آن باده، چو

www.sanjeshse

تشبيه گ) 1
تشبيه بليغ

تشبيه گ) 3
تشبيه بليغ

تشبيه گ) 4
تشبيه بليغ

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

ت: »ب«بيت 
چون«[ندارد

تشبيه است
)مصراع اول

:»ت«بيت 
ندار): تكرار(

اين دو واژه،
در مصراع او
بررسي ساير

:تشبيه) الف
و درخشندگ
كه از آن زر
ر آن درم مي

»ن«، )دوم
ش: تشبيه) پ
/دل ): تكرار(

:تشبيه) ث
در هر[چو 

بار در كل 4(
ت: »ج«بيت 

سوي ديگر،
هاي صامت
4(» ا«بلند 

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

تش«بررسي 
:بيت اول -

)درخشنده
:بيت دوم -

. (شد) آتش
ريزي جام مي

حرارت و گر
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: بـه  مشـبه  
) گ و نبـرد   

ـبيه بليـغ   
شـاعر  ) [ن 

لـة كمـان    

از (به قد : 
: شـبه  وجـه 

جهـت روي  
 معشوق را 
سـر نهـاده     

اسـت؛  ) ن 
اراند و نثار 

، )ح شـاعر  

مجـازاً  (س  
اي كـه   يازه

ست كه زود 

: شـبه  وجـه 
ي كـه جـز    
ي حركـت     

  )ي

شبيه كرده 
!] (  بدوزند

  

صـراع اول  
  ) ضــافي

 

/افـروز   وسـتان 
ميـدان جنـگ(     

تشـ. (اسـت تيـر   
كمـان: بـه  مشـبه 
بـه منز» سـمان  

شبه وجه/ سرو  
و/ ماه : به مشبه 

سرو است و از ج
ست؛ زيرا شاعر

زيبايي هـم بـر س

قطرات بـارا(ص 
با و آنچه هم مي

ممـدوح(بر شاعر 

نفـس -3) ـنادي   
اين جهت، خمي

ن جام سحر است

و/ آتش : به شبه
يي ترازو هسـتي
سـتي و درسـتي

شبيه بليغ اسنادي

سافت و اندازه تش
ر ببرّند و به تير

.)است»  بريدن

در مص» فـل غـم  
تشبيه بليغ اض(

1(  

بو: مشـبه . (ست
ت كـه در هيجـا

بـرق، تي) 2) فته  
م/ رعـد  : مشـبه 
رعـد آس«ر او و 

:به مشبه) / شوق
) /معشوق(او : 

ي قامت چون س
كار رفته اس به) ح

ي است كه كلاه ز

بارد، آب خالص ي
و) كند نثار مي( 

بارد و ابر ناب مي
  .ست

شـبيه بليـغ اسـ
ايدار است و از ا

ار ما هم همچون

مش] / تو: [مشبه
گوي] تو[ -2) ي

سـوي راس  به(ي 

تش. ( جيم است

گيري مس  اندازه
ان را با شمشير
را اندازه نگرفته،

قف« -1: تشـبيه  
(در مصراع دوم  
  

27/07/1403 ول

ريار اسآلودة شه ن
ة شـهريار اسـت

تركـي آشـف: به ه
م ←  اسـنادي 

به منزلة تير» ن

معش(او : مشبه (
مشبه. (اه است

جهت قد و راستي
مرجح(ه تفضيل 

 هم دارد و ماهي

  .ت
 و آنچه از آن مي

بارد م بر من مي
بر آسمان، آبِ ن

كار نرفته اس ي به

  .ت
تش. (ه، بهار است

ناپا» دنيا«تي يا 
ناپايد) عمرِ(= سِ 

. (داني ري نمي
گويي: تشبيه ات 

جز راستي نجويي

خال تو نقطة آن

واحد( را به گز 
رتيب، قد دشمنا

پارچه ر«معناي 

:ه ايـن صـورت  
»قفل رنج« -3

11 
 

اومرحلة ( انساني 

مچو سنانِ خون
آلودة سنانِ خون

مشبه/ ميغ : شبه
تشبيه بليغ. (ت

برق آسما«ت و 

.، سرو است)ت
، ما)ره و رخسار

از جه) معشوق( 
و مصراع، تشبيه

ت كه قباوي اس

  )دشوار

است) رنگارنگ(ش 
بارد گاه مي ن گه

پيوسته و مداوم
اعر، ااز نظر ش«

هيچ تشبيه بليغي

پردن آيين است
خميازه -2) في

اعر، وجود هستي
سِدار است و نف

[  
ستي كه جز برتر

اد) / يل داشتن
ج: شبه وجه/ زو 

خ) 2)  اسنادي

عر نيزة چاكران
تا به اين تر) رند

به م -رايج است 
 )ط

شود؛ به يده مي
3) ه بليغ اضافي

ش دوازدهم؛ علوم

هم) خورشيد= ن
همچون س) شيد

مشب. (شفته است
رعد، كمان است 

است» اي  آشفته

جهت قد و قامت
از جهت چهر(ي 

او: گويد  اعر مي
كه در هر د  اين

ر او معشوق سرو

نسبتاً د: دشواري

چو ديباي منقّش
آسمانابر : گويد

، پ)» كريم شاعر
تر،  عبارت ساده

، در اين بيت، ه

چو مرا، دل سپ 
تشبيه بليغ اضاف

از نظر شا) [دي
مچون بهار ناپايد

).]رسد پايان مي
آتش هس) انگار( 

ركت كردن و مي
ترا: به مشبه] / و
(  
تشبيه بليغ. (ت

  . خياطانند
شاع) [يغ اضافي

گير اندازه مي(د 
ر ادب فارسي ر

متوسط: دشواري

ژه، آراية تكرار د
تشبيه(صراع دوم 

سنجش

افروزندة بوستان
خورش(افروز  ستان

چون تركي آش) 
)3) تير: به شبه

جنگاور ترك«د 

از ج(به قد ] شوق
روي  به] معشوق 

شا) [ر زيبارخسا
ماه است؛ ضمن
ت؛ چراكه از نظر

؛ سطح د3درس 
 

خاك شيراز چ: 
گ شاعر مي. [ارد

دوح بخشنده و
است؛ به ع) طلا

چنانكه پيداست،

]انسان[صد : ده
ت(هستي  محفل

تشبيه بليغ اسنا
كشيم، هم ي مي

سحرگاه زود به پ
تو گويي) 1: ده

حر  برتري و بالا
تو: [مشبه. (ويي
)گويي: تشبيه ت 

و جيم استزلف ت
چاكرانت چو: ده

تشبيه بلي( نيزه 
پيمايند با آن مي

كه د -نيز » دن
سطح د ؛3درس 

واژ» 3«ت و در 
در مص» قفل غم

    
 

ا(افروز  بوستان: 
بوس: گويد عر مي

[  
)ابر(ميغ ) 1: رم
مش/ برق : مشبه 

مانند» )ابر(ميغ 
[  
معش= او ) [1: م

=او) [2)  قامت
جهت چهره و ر

چون م) هرة زيبا
 برتر دانسته است

د -) 2(ن ادبي 
. رست است

تشبيه گسترده 
ند: تشبيه بليغ 

ممد«استعاره از 
(و زر ) نقره(يم 

و چ» كند ثار مي
  :ها ر گزينه

تشبيه گسترد: 
م -1: شبيه بليغ

تش. (م سحر است
سايش و آسودگي

عمر چون س(ود 
تشبيه گسترد: ل

سوي  به(داني 
جو رستي را نمي

ادات) / ل داشتن
ز) 1: بليغ شبيه 

تشبيه گسترد: 
گزِ ني: شبيه بليغ

نان ممدوح را ب
گز نكرده بريد« 

د -) 2(ن ادبي 
 . رست است

تشبيه است» 5«
ق« -2) غ اضافي

www.sanjeshse

:بيت سوم -
شاع) [سنان
.درخشد مي

بيت چهار -
←اسنادي

م« :گويد مي
.براي اوست

پنجم بيت -
جهت قد و

از ج(به روي 
داشتن چهر(

از سرو و ماه
  .]است[
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
:بيت اول -
:بيت دوم -

ا(اما ابر من 
كند، سي  مي

سيم و زر نث
بررسي ساير

بيت اول) 1
تش: بيت دوم

جام) »عمر«
به نشانة آسا

شو خالي مي
بيت اول) 2

جز برتري ند
راستي و در
كردن و ميل

تش: بيت دوم
بيت اول) 4

تش: بيت دوم
شمنكه قد د

المثَلِ ضرب
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
«بيت داراي 

تشبيه بليغ(
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اسـت  » ـي 
به منزلـة  » 

را، از نظـر      
  .فته است

تشـبيه  . (ت  
تفضيل يـا  

= ه آسايش 
ركت، چون 

» ه/ هــ  «/ 

شبيه شده 
 سلسـبيل  

 
ـبيه بليـغ   
مصـرحّه از    

شـبيه بليـغ   
  )) شباهت

تشـبيه  . (ت
زمان به : د

، )ن ميـدان   
ان، خـاك      

» گويي«را 
ت دوم نيز، 

نيز »  تكرار

] يبارويـان 
 محسـوس   

و در »  بـر 

مـ«ارت، همان 
»مي«=» دانسته

فتـه اسـت؛ زيـر
كرار صورت گرف

اده شـده اسـت
تشبيه ت. ( است

سروي گه - 3) ي
هنگام رفتن و حر

/، )ر در كلّ بيت
  .ت گرفته است
ان تشبه سبزپوش

كه بر گرد جوي

 :به اين ترتيب
تشـ. (گس است

نيـز اسـتعارة م 

تش(گلـبن علـم   
پسوند(فام : بيه

، ميدان است)»ن
گويد شاعر مي) [

ي زمـين و ايـن
ـه منزلـة چوگـا

فاق نيفتاده؛ زير
در بيت. [ه است

آرايي و واج«ي 

ز[خِ بر و دوش 
تكـرار: آرايـي  ج

رويِ،«ه معناي 

1(  

در اين عبا» ش«
 كليد قفل غم د

كـار رف تشبيه به
تك» يد، قفل، غم

آن ترجيح د  بر
رجيح داده شده

شبيه بليغ اسنادي
تو در هن=  رفتار 

بار 3(» س«، )ت
تكرار صورت» ، و

) چهرة معشوق
ك -هستند ) ها ه

 )وار

ت گرفته است؛ ب
شم معشوق، نرگ

»گلِ طـري «و 

گ - 2.) شده اسـت 
تشب ادات / لعل : 
زمين«مجازاً (ك 

)تشبيه گسترده
بر روي(در وي ) 

زمـان بـ«ردون، 
[  

  .)ست
تكرار اتّف» گويي
كار رفته به» ستي

 )توسط

هاي  است و آرايه

مند زلف، گستاخ
واج.) / شده است

در مصراع اول به
  

27/07/1403 ول

« مرجع ضمير 
خسرو مي را« 

ت» نديد كليدي 
كليد«هاي  ر واژه

يه شده و حتّي
و حتّي بر آن تر

  
تش. ( ماه هستي

كبكي گه - 4) ه
ر كلّ بيتبار د 6(

به، اندر، گه،«ي 
هاي نورسته بر چ

مورچه(ن موران 

دشو: ح دشواري

راية تكرار صورت
دو چش -2) نادي

است و» معشوق

 شراب تشبيه ش
:به مشبه/ رخ : به

خاك -2) نادي
ت. (هستي) رخان
)اي انسان(و تو 

رتي، براي گرعبا
.]رود ه شمار مي

صورت گرفته اس
«در واژة .) / ت

گوي و توپ هس

مت: طح دشواري

كار رفته افي به

ما چون كم -2 
 كمند تشبيه ش

د» بر«[چون : ر
.]ة تكرار نيست

12 
 

اومرحلة ( انساني 

كار رفته؛ زيرا، ه
:ين شكل است
 قفل غم و رنج،

در: تكرار. / است

ب زندگي تشبي
مل تشبيه شده و
)بار در كلّ بيت

تو= ماهي  - 2) ي
تشبيه گسترده (

(» ر«هاي  صامت
هاي در واژه: تكرار 

موه(طّ معشوق 
همچون -ستند 

؛ سطح3درس  -

واژه نيز آر» پنج
تشبيه بليغ اسن

هاي سفيد م دان

مسائل به ←ي 
مشب. (م بايد كرد

تشبيه بليغ اسن(
گردنده و چر  يِ

اين بازي است و
گانِ هستي؛ به ع

به» ده و چرخان
هار واژه، تكرار ص
صورت گرفته است

گ«وم به معناي 

؛ سط3درس  -) 

تشبيه بليغ اضا 

)تشبيه گسترده
زلف به ←في 

تكرار) / صراع اول
فته و داراي آراية

ش دوازدهم؛ علوم

به  تشبيه» م كرد
 مصراع اول به ا

جز مي براي« 
 غم و قفل رنج ا

 نظر شاعر، به آ
 ماه تمام و كامل

ب 5(» ي« بلند 
اسنادي بيه بليغ

.ون سرو هستي
تكرار محسوس ص

) /ر در كلّ بيت
خط ←غ اضافي 

 لب معشوق هس
  گرد): تكرار (

-) 2(فنون ادبي 

پ«كار رفته و در 
. (ق، عقيق است

دند« مصرحّه از 
  .شد

شبيه بليغ اضافي
فام رخ را لعل - 3 

. (نِ گردون است
گوي(گوي  ردنده 

، ميداني براي ا)
ه در پيشِ چوگا
نزلة گويِ گردند

در اين چه( س 
تكرار صك واژه، 

د» گويي«و » ن

)2(فنون ادبي و 

1يه گسترده و 
  

ت. (دويم ميبان 
تشبيه بليغ اضا

بار در مص 3(» 
كار رف به» و بغل

سنجش

نامد قفل غمش 
در اصل، عبارت

در عبارت -5. ت
براي قفل» ليد

از) و و معشوق
 از نظر شاعر، به
حسوس مصوت

تشب. (حور هستي
هت آسودگي، چو

تك: آرايي واج) / ده
بار 4(» ي« بلند 
تشبيه بليغ(خط 

كه بر گرد -» ط
:آرايي واژه) / ده

علوم ف/  3درس 

ك تشبيه به» شت
دو لب معشوق -
استعارة» در) ف

باش مي» معشوق
تش(شراب مسائل  

.)بيه شده است
زمان، چوگانِ -
گر ، يك)انگار( 

)زمين( و خاك 
گردنده) توپي(ي 
به من) انسان(و 

عقيق، زير، نرگس
در اين يك(وگان 

انگار، همچون« 
  .]د

علوم و/  3درس 
 

تشبي 2، »ث«و 
:د؛ به اين شكل
عرق بر روي خو

(كمند زلف  -3
ب«و ) كلّ بيت

 سينه، آغوش و

    
 

خسرو كليد«ت 
ع دوم آمده و د
ي قفل غم است

كل«به منزلة » ي
  :ها ر گزينه

ر زيبا(شاهد  -1
دلبر ا -2) رجح

تكرار مح: آرايي ج
تو ح= حوري  - 1

 آسايش و از جه
تشبيه گسترد. (ي

، مصوت)لّ بيت
سبزپوشانِ خ -1
سبزپوشانِ خط«
تشبيه گسترد( -

د -) 1(ن ادبي 
 . رست است
هش«ت، مجموعاً 
-1): ر بيت اول

رديف(دو رسته «
هاي لطيف م ونه

- 1): ر بيت دوم
گلبن تشب علم به

1): ر بيت سوم
تو گويي -3) ي

نِ گردون است
همچون گويي) 

منزلة ميدان و تو
دو، ع):  بيت اول
چو):  بيت سوم

شبيه به معناي
شو ديده نمي» ر

د -) 1(ن ادبي 
. رست است

و» ب« از ابيات 
شود ت ديده مي

چون ع] ما[ -1
3) شبيه گسترده

بار در ك 6(» م« 
تن،« به معناي 

www.sanjeshse

در عبارت -  4
كه در مصراع

براي» كليد«
مي«خسرو، 

بررسي ساير
1: تشبيه) 2

تفضيل يا مر
واج) / مرجح

1: تشبيه) 3
تو در هنگام
كبك هستي

بار در كل 4(
1: تشبيه) 4

« -2.) است
-قرار دارند 

علوم و فنون(
در 2زينه گ .4

در اين ابيات
در(تشبيه  -

«) [اسنادي
ها يا گو لُپ«
در(تشبيه  -

ع ←اضافي 
در(تشبيه  -

بليغ اسنادي
منزلة چوگان

انگار(گويي 
به م) زمين(
در(تكرار  -
در(تكرار  -

اول، ادات تش
تكرار«آراية 

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

در هر كدام
در هر دو بيت

: »ب«بيت 
تش. (هستيم
هاي صامت

مصراع دوم

erv.ir
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ـبيه بليـغ   
  5(» م«، )ت  

. بـاد  آتـش   
بخشش تو 
ب شـود؛ و  

» ب«هـاي  
 اول، فعـل  

 ←ـبيهي   
جود ندارد؛ 

تكرار : رايي

 او پيچـان   
)  گسـترده  

» د«هاي  ت

گر همـين    

ن مفـاعلن  

لُ مفـاعلن   

نيـز  ) لُن فَع

يلُ مفاعيلُ 

عر تناسـب  

س و حـال      

ت مفاعيـلُ    

تشـ(شـمعِ روي  
ر در كـلّ بيـت

نهيـب، آ -3) ي  
عطا و ب: گويد مي
مند و سيراب هره

ه سوس صـامت 
در مصراع» باد
[.  

اضـافة تشـ(شب 
وج» بيه گسترده

آر واج.] / رود مي
  »به«: كرار

اژدها در كـف) 
تشـبيه.( -ـت    

محسوس صامت
  »كف«: رار

ن بيت نيـز بيـانگ

مفتعلن(متناسب 

مفعـول(متناسب 

فعلاتن فعلاتن فَ

مفعولُ مفاعي(ب 

بر شعحال حاكم 

ـز بـا ايـن حـس

مفعـولُ فـاعلات

1(  

ش -3)  گسترده
با 4(» ش«هاي 

ه بليـغ اسـنادي
 به ممدوحش م
ارانِ عطاي تو به

تكرار محس: آرايي
«[ندارد : تكرار 

.ية تكرار نيست
سپاه ش -2.) ت

تشب«صراع اول، 
شمار نم شبيه به

تك) / در كلّ بيت
)مانند(به كردارِ 

 مـار بـدل گشـ
تكرار م: آرايي واج

تكر) / ر كلّ بيت
 )شوار

ت و وزن سنگين

 شاد، ضربي و م

شاد و ضربي و مت

فاعلاتن ف( بيت 

انگيز و نامناسب

با حس و ح) ن

نيـ) تعلن فـاعلن 

م(سـنگين بيـت   
  .كند  القا مي

27/07/1403 ول

تشبيه. (داز بود
ه حسوس صامت

  ، بود

تشبيه. (خويد باد
شاعر خطاب [
است كه از با) س

آ واج.] / اد باشد
) / در كلّ بيت

ست و داراي آرا
 تشبيه شده است

در مص) [گسترده
ست و از ادات تش

بار د 4(» د«، )
كمند ب ←رده 
موسي به ر كف

و.] / افي نيست
بار در 4(» ك« 

دش: طح دشواري

 به وصال اوست

ست و در وزني

ت و در وزني ش

ست و وزن شاد 
  .ست

ا ني شاد و طرب

لُن لاتن مفاعلن فَع

مفتعلن مفت(ت 

وزن س  اسـت و  
 بر شعر را بهتر

13 
 

اومرحلة ( انساني 

 چو شمع در گد
تكرار مح: آرايي ج

شمع، چو،: كرار

فق، خدلِ موا -2
)تشبيه گسترده

ندم و جو نارس
ت نيز همچون با

بار 10(» ا«لند 
اس» و جريان هوا

شعله به شمشير
تشبيه گ. (گريزد

اس» كه ، هنگامي
بار در كلّ بيت 
تشبيه گستر. (ت

كه در -ي است 
 تشبيه بليغ اضا

و)  در كلّ بيت
؛ سط3درس  -) 

وق و يا رسيدن

ت به معشوق اس

صف معشوق است

صف معشوق اس
كاملاً متناسب اس

  

ست ولي در وزن

مفاعلن فعلا(عر 
  .د

انگيز بيت  و طرب

ر در حقّ خـود
س و حال حاكم

  )ط

ش دوازدهم؛ علوم

جانم -2) سترده
واج.) / شده است

تك) / در كلّ بيت
  

2) شبيه گسترده
ت. (چون باد باشد
گن( چون خويد 

و جان مخالفانت
و مصوت بل) يت

باد و« به معناي 
ش ←يغ اضافي 

 شب چو دود بگ
كه وقتي«معناي 
6(» ب«، ) بيت

ف او پيچان است
ون عصاي موسي

است و» نثارگر
بار 4(» م«، )ت

)2(و فنون ادبي 

و در ترك معشو

روني شاعر نسبت

روني شاعر از وص

روني شاعر از وص
 حاكم بر بيت، ك

)آسان: شواري

ب و مشكلات اس

وزن سنگين شع
كند را تقويت مي

ست و وزن شاد

ر از جفاي روزگا
سب دارد و حس

متوسط: دشواري

سنجش

تشبيه گس(هت 
تشبيه ش  شمع
بار د 5(» ا«لند 

: در ساير ابيات
تش(د چو باران 

جان مخالفان چ
ق و هواخواه تو
ن آتشي باشد و

بار در كلّ بي 5(
 در مصراع دوم

تشبيه بلي(شعله 
سپاه -3.) ست

 حرف ربط به مع
ار در كلّب 4(» 

كردار، در كف  دها
 كف رادش، چو
ست بخشنده و ن

بار در كلّ بيت 6
علوم و/  3درس 

 
شاعر و ناتواني او

  .ار است

شادي و نشاط در
  .ده است

شادي و نشاط در
 

شادي و نشاط در
 و حال عاطفي

؛ سطح د22ص 

 و اندوه و مصائب
 

 غمبار است و و
ندوهناك شعر ر
و نشاط شاعر اس

دوه و رنج شاعر
 هماهنگي و تنا

؛ سطح د2درس 
    

 

رويِ چو ماه -1
به) چهره(روي 
و مصوت بل) يت

هاي مورد نظر ه
عطات با -1: »ف

ج -4) غ اسنادي
باشد و دلِ موافق

تو همچون) فرياد
(» ن«، )لّ بيت
و» باشد«عناي 

شمشيرِ ش -1: »
ه تشبيه شده اس

در اين مصراع، 
»ش«هاي  صامت

كمند، اژد -1: »
كمند پيچان در

دس« به معناي  
6(» ر«، )لّ بيت

د -) 1(ن ادبي 
. رست است

دة غم و اندوه ش
ل عاطفي و غمبا

  :ها ر گزينه
كنندة حس ش ن

سروده شد) علن
كنندة حس شا ن

 .وده شده است
كنندة حس ش ن

عاشقانه و حس
ص -) 1(ن ادبي 

  .رست است
ن بيت، بيان غم
 .وده شده است

  :ها ر گزينه
شعر اندوهگين و
 دارد و فضاي ان

كنندة شادي و ن
  . ست
كنندة غم و اند ن

با محتواي بيت
د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

: »ث«بيت 
ر ←اضافي 

بار در كلّ بي
بررسي آرايه

الف«بيت  -
تشبيه بليغ(

چون باران ب
ف(نيز نهيبِ 

بار در كل 4(
يي به معدعا

»پ«بيت  -
شب به سپا

»چو«زيرا، 
محسوس ص

»ت«بيت  -
ك -2.) است

»كف راد«[
بار در كل 6(
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
بيت القاكنند
حس و حال
بررسي ساير

بيت بيان) 1
مفتعلن مفاع

بين بيان) 2
وسر) فعولن

بيت بيان) 3
با محتواي ع

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

مضمون اين
سرو) فعولن

بررسي ساير
فضاي ش) 1

و هماهنگي
بيت بيان) 3

هماهنگ اس
بيت بيان) 4

نيز ب) فاعلن
علوم و فنون(

erv.ir
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 U - -« ا  

مسـتفعلن   

 - - U U 

مفعـولُ  :  - 

 -  /U -  :

ـتفعلُ فـَع   
  »)ختي

» مسـتفعلْ  

 

يــا» عيلُ فاعلن

 U  -  /U  -  - :

U  /- - U U /

U  -  - U  /U -

 U U  /- - U

U U  /-  :مسـ
ن همسان دولخت
تفعلُ فـاعلات م

  .»لُن  ع

1(  

ولُ فاعلات مفاع

 -  /U  -  -  / -  -

U U - -«يا » 

U  /U  - U  -  /U

  )ي
         

  )ن دولختي

                
 

- - U -  /U -

U U  /-  /- - U
وزن(لُن فعلُن  فَع
U  /- - -  :مست

علاتن مفاعلن فَع

«  
 

  

27/07/1403 ول

  /- U -  :مفعو

- U -  - «يـا  » ن

»)فعولن(مفاعي 

U -  - «يـا  » ـع  

  )سان دولختي
اي پايه مسان تك

                  
 

همسان( فعلاتن 
  )لختي

                 (
 )ناهمسان(لُن 

-«يـا  »  فـاعلن   

U - -«يـا  ) سـان 
لُن فعلُن فَ فَع:  -
U U  /- U - U

مفاعلن فع : - - 

»مفاعلن مفاعلن
 »فاعلن فعلاتن

14 
 

اومرحلة ( انساني 

U  /U - - U
  »علن فعَل

ن مفعولُ فاعلاتن

فاعيلُ مفاعيلُ م

لات مسـتفعلُ فـَ

  )ط

همس(لن فاعلن 
هم(علاتن فعلُن 

)    ناهمسان( 
 )ناهمسان(ن 

لنعلاتن مستفع
همسان دول(   فعَ

همسان نا(ن فَع 
علن فعلُلاتن مفا

(  

  »فاعلُن فعَلُن

علات مفاعيـلُ

وزن ناهمسـ(» ن 
-  /- -  /U U -

U - -«يا » يلن

(  

-  /U - U - /

فاعلن مفاعلن م
اعلن فعلاتن مف

  )ط

ش دوازدهم؛ علوم

 - U  /- U - U
ن مفاعلُ مستفع

مفعولُ فاعلاتن:  

مفعولُ مف:  - - 
«  
مستفعلُ فاعلا:  - 

متوسط: شواري

علن فاعلن مفتعل
فعلاتن فععلاتن 

لُن ن مفاعلن فعَ
لُ فاعلات مفاعيلن

مستفعلن فع: ي
ن فَع مستفعلن

ن فاعلات مفتعلن
مفاعلن فعلا: هي

)دشوار: دشواري

U -  :فاعلاتن مف

U -  :مفعولُ فـا
  )همسان

لُ مفاعيلن فعَلـُن
 »- -  /U U -

لُ مفاعلُن مفاعي

)دشوار: دشواري

U -  /U U - -

  /U - U - : مف
 U U - -  :مفا

متوسط: دشواري

سنجش

 
-«): 4( گزينة 

 /U -  :مستفعلن
  
 - U  / - U  -  -

U - - U  /U
مستفعلُ مستف

  / -  - U U  /-

؛ سطح دش2درس

مفتع: شايد فكند
فع: فيقان مددي

فاعلاتن: ن هرگز
مفعولُ:  گردنش

جويي ن به عربده
مستفعلن: نامي؟

مفتعلن:  داري؟
ره بر آن قدم بنه

؛ سطح د2درس 

U - U -  /U U
  
U - - U  /- U

وزن ناه(»  فعَل
U U -  :ُمفعول

و يا» ) دولختي
U - - -  :مفعول

؛ سطح د2درس 
 

U - U«: »ت« 

U -  /U - U -
-  /U - U - /

؛ سطح د2درس 

    
 

. رست است
ك بيت سؤال و

U  /- - U - /
:ها  ساير گزينه

  / - U  -  -  / - -
  »فعلن فعولن

  /U - - U  /U
تفعلُ مستفعلُ م

 U  / - U  - U
  »عيلُ فعَل
د -) 1(ن ادبي 

 . رست است
  :ها  مصراع

رآزماي پنجه نش
 شد از دست، رف
ست از اين جهان
 است نرم كند
ن من آخر خوبا
ن يار آخر چه ن
يشه را دراز چه
ين كه تو يك ر

د -) 3(ن ادبي 
 . رست است

 :»- U - -  /U
:ها  ساير گزينه

  /- U - U  /U
فاعلُ مستفعلن

U  /U - - -  /U
وزن همسان(ع 
  /U - U -  /U
 )انس

د -) 3(ن ادبي 
. رست است

و» پ«ك ابيات 
  : ساير ابيات

 U -  /U - U
U -  /U U - -

د -) 3(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
وزن مشترك

-  /U - UU
بررسي وزن

1 (» -  - U
فعولن مستفع

2 (»- - U
مستف:  - -/ 
3 (» -  - U

مفاعلن مفاع
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
بررسي وزن

با كف زور -
دل بيمار -
س شاد بوده -
گر ز آهن -
ريزند خون -
نشا اي بي -
انده و اندي -
هر آن زمي -
علوم و فنون(

در 2گزينه  .5
:وزن مصراع
بررسي وزن

1 (»- - U
مستفعلن مف

3 ( »- - U
مستفعلُ فَع

4 (»- - U
وزن ناهمس(
علوم و فنون(

در 4گزينه  .5
وزن مشترك
بررسي وزن

- U«) الف
U - U«) ب
علوم و فنون(
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48

49

50

51



 

  ن آن را بـه 

 - «و » عل
 
 -  - «و » ن

 -  - «و » ف 

ستي سـاير  
و همچـون   

ه وصـال و     

ه وصـال و     

و منظور از 

ال و درون  

توان ست و نمي

لُ مستفعلن فَع
 . هجايي كرد

ستفعلن فعولن
  .جايي كرد

ستفعلُ مسـتف
  . كرد

ا وفاداري و دوس
قدم هسـتم و ت

جهي عاشـق بـه

جهي عاشـق بـه

زش دل نشده و

 با نگاهي از حـا

  .شود ي

1(  

اس» مستفعلنلن 

ستفعلن مفاعل
بندي ن تقسيم

فعلن فعولن مس
بندي هج دسته

علُ مستفعلُ مس
بندي هجايي ه

ن نسبت به تو با
در وفاداري ثابت 

تـوج  وصال؛ بـي 

تـوج  وصال؛ بـي 

 )سبتاً دشوار

اي به ار ت اشاره

ن ندارند و تنها

دي و بزرگي مي

27/07/1403 ول

ستفعلن مستفعل

U  -  /U  -  :مس
توان مي» فاعلن

 U  -  -  :مستف
توان د مي» ن 

U  / -  -  :مستفع
توان دسته مي» 

  . دارند

وفاداري من: ويد
كه من  حالي ت در

ست نه شيريني

  شاعر

  ش از سخن
ست، نه شيريني

نس: طح دشواري

  گاه والاي آن

در اين بيت[ل او 

د نيازي به سخن

ه باعث ارزشمند

 

 ها روي آن  

15 
 

اومرحلة ( انساني 

مستفعلن مس:  -

U U  / -  - U
لات مفاعيلُ ف

 -  / -  - U  - /
 مفعولُ فاعلاتن

 U  / -  - U U
»مفاعيلُ فعولن

  )ط

ترك و يكسان

گو ه معشوق مي
ن، ناپايدار است

 
يند و مطلوب اس

ران در روزگار ش

يدن و تأمل پيش
ند و مطلوب اس

؛ سط3درس  -) 

ميت دل و جايگ

رار و رازهاي دل

  يب و خطر
ن حرف دل خود

  )ط

يي و حركت كه

 .و بزرگي است
  .دارد

 و حوادث پيش
  )ط

ش دوازدهم؛ علوم

 U -  /- - U -

 - U  -  /U  - U
مفعولُ فاعلا:  - 
 U  -  /U  - -

فعولُ فاعلاتن
U U  / -  - U

فعولُ مفاعيلُ م
متوسط: دشواري

مفهوم مشت» ج«

شاعر خطاب به[
 و چون آب روان

 .]مانم ايدار مي
ي عاشق خوشاي

  عشوق
ن سخن سخنور

  عهدي او
ش گفتن و انديشي
ي عاشق خوشاين

  عشوق
)2(و فنون ادبي 

بيان ارزش و اهم

ن به شنيدن اسر
  ].ت

ان ماندن از آسي
بيانوق كه براي 

متوسط: دشواري

دعوت به پوياي): 

سيدن به تعالي و
و رنجي ترس ند
ا وجود اتّفاقات

متوسط: شواري

سنجش

 
- - U -  /- -

  .ي هجايي كرد

- - «و صورت 
  - U  / - U -

-  - «و صورت 
 / - U  -  -  :مف

U -  - « صورت 
U  /U  -  -  :مف

؛ سطح د2درس 

«و » ب«هاي  ت

[شق به معشوق 
ن وفايشان گذرا

قدم و پا ي، ثابت
ن به معشوق براي

ورزي به مع عشق
بها گشتن ين و ب

ع ي معشوق و بد
ارزش ي؛ سخن با

 به معشوق براي
ورزي به مع عشق
علوم و/  1درس 

بي: »2« و گزينة 
  :ها

 گوش فرا دادن
 و عوالم دل است
 دل براي در اما
ن عاشق و معشو

؛ سطح د1درس 

)1(وال و گزينة 
  :ها

رزشمندي و رس
 از هيچ سختي و

ها با  ذات پديده
؛ سطح دش1درس

    
 

. رست است
/  - U - -«ت 

بندي ري تقسيم
  :ها ر گزينه

ن بيت را به د
U  - U  /U  -

ن بيت را به دو
 -  -  / -  - U /

ن بيت را به دو
 - U  /U  -  - U

د -) 3(ن ادبي 
 . رست است
بيت ن ابيات، تنها

  :وم ابيات
وفاداري عاش: »ف

ت است؛ ديگران
گرفته در ته جوي

عشق ورزيدن: »
 و مطلق او در ع

ارزش بودن بي: »
وفايي گله از بي: »
گويي سنجيده: »
عشق ورزيدن: »

 و مطلق او در ع
د -) 1(ن ادبي 

 . رست است
رك بيت سؤال
ه وم ساير گزينه
جه به معشوق و

اسرار و رازها» ل
هان كردن اسرار
باط عميق ميان

  .شوند بر مي
د -) 1(ن ادبي 

 . رست است
رك دو بيت سو
ه وم ساير گزينه

 فروتني باعث ار
 ديدن معشوق
ذيري سرشت و

د -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
وزن اين بيت
صورت ديگر
بررسي ساير

وزن اين) 1
 - U  / - U
وزن اين) 2

U  / - U 
وزن اين) 4

U  /U  - -
علوم و فنون(

در 1گزينه  .5
در ميان اين
بررسي مفهو

الف«بيت  -
مردم متفاوت

گر ريگ جاي
»ب«بيت  -

توجه صرف
»پ«بيت  -
»ت«بيت  -
»ث«بيت  -
»ج«بيت  -

توجه صرف
علوم و فنون(

در 2گزينه  .5
مفهوم مشتر
بررسي مفهو

توجلزوم ) 1
حديث دل«
لزوم پنه) 3
بيان ارتب) 4

يكديگر باخب
علوم و فنون(

در 1گزينه  .5
مفهوم مشتر

مفهوبررسي 
تواضع و) 2
عاشق با) 3
ناپذ تغيير) 4
علوم و فنون(
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م برخـي  ـا 

جتمـاعي را    
مل كـردن  

ارنـد؛ ولـي     
  .هستند

  .ده است

كند و به   ي

اي حسـي  

ن متجـدد      

 منحصـر و  
 عقلانـي و    
متفـاوت و     

دهند و از انجـ ي

ي و كنتـرل اج
با عمافراد . كنند

تمـاعي نقـش دا
 و قابل مشاهده ه

نجام دادا فرديش 

 خود را درك مي

ها س به دريافت

  .ست

ـد؛ مـثلاً جهـان

ه دانش تجربي
دانـد و علـوم ي  

وامـع، تعـاريف م

1(  

دي آن انجام مي

پـذيري ي جامعـه 
ك فراد منتقل مي

اي اجته ـ  پديـده  
هر دو محسوس

  .انديشيم ي
كند، كنش  تخيل مي

هاي اطراف يده

از آن پس. شود مي
  .برد ره مي

 گشوده شده اس

علمـي دارنــش   

انش علمي را به
نش علمـي مـي
كند در ايـن جو

27/07/1403 ول

  
  نش

 

 ارادي و غيراراد

  :ت پي ببريد
هاي و پديده ابند

هنجارها را به اف

ها در سـاختن ن
و هم ساختمان ه

 )سط

  .يابد مي
بي» ديگران«ژة 

اي خروشان ت دخانه
  )ط

معناي پدي. رود ي

  .يابد مي
يشِ رويش باز م

نيز بهر  ديگران
تنها براي آدمي

متفـاوتي از دانـ

دانند و دا بر مي
علم تجربي را دا
ك ربي سرايت مي

.  

16 
 

اومرحلة ( انساني 

  گر
  گران

دار بودن كنش
آگاهانه بودن كن

)متوسط: واري

هاي جه به پيامد
 .  

نيد و به جزئيات
يا تحقق ميعي 
ها و ه ارزشبيه؛ 
  . شوند ا مي

انسان. ماعي است
هم كوه و)  افتراق

متوس: ح دشواري

جتماعي تحقق م
مي بيشتر به واژ
ش در ذهن خود رود

متوسط: شواري

هايش فراتر مي 

سرعتي شگرف م
ن و فهم آن، پيش

هاي د، از دانسته
موجودات دنيا، ت

 )سط

ي خود، تعاريف م
  .داند مي مي

ي را معتبنوحيا 
فقط عوي خود، 

ه جوامع غير غر
آورد ي پديد مي

  شناسي امعه

ش دوازدهم؛ علوم

ته به خود كنشگ
 وابسطه به ديگر

  ي
معنا ←واستن 

آ ←فاده از آن 
؛سطح دشو 7و  

ي خود را با توج
كنند دداري مي

 كه بايد دقت كن
هاي اجتماع كنش

ت، تشويق و تنب
ها  و استمرار آن

اي اجتم ي، پديده
نقطة تفاوت و. (
؛سطح15و  14 

هاي اج ق كنش
ي، لازم است كم

توجه به اطرافيانش ي
؛سطح د14و  1

ها و خوانده يده
  .رسد ميم 

جهان اطرافش س
ي ارتباط با جهان
هان اطراف خود
ت كه در ميان م

متوس: ح دشواري

 هويت فرهنگي
بي را دانش علم
 علوم عقلاني و
ساس هويت دنيو
ين رويكردي، به

هايي ها تعارض ن

جا

سنجش

امد ارادي وابست
پيامد ارادي ←

ر ارادي و طبيعي
ز براي اجازه خو
ي كالا براي استف

5، و 4، ص 2س 
 

هاي دميان كنش
 نامطلوبشان خو
ك ت ظريفي دارد
ماعي از طريق ك

يق تعليم و تربيت
، موجب تداوما

و ساختماني اداري
.ها هستند  انسان

،7، ص 2و  1س 

  :ت
جتماعي از طريق
 كنش اجتماعي
حضور دارد ولي بي

12، 11، ص 2س 

ها، شني ، از ديده
ري از عالم و آد
گاه شدن او از ج
راه جديدي براي
راي شناخت جه
گران، راهي است

؛سطح2، ص 1س 
 

مختلف براساس
، فقط علم تجرب
 بر علم تجربي،
ن متجدد، براس

كند وقتي چني ي
ذخيرة دانشي آن

    
 

 . رست است
پيا ← كشيدن 

←ن قرار گرفتن 
پيامد غير ←يه 

آموز كردن دانش
دفترچه راهنماي

درس -) 1(سي 
. رست است

ياري از موارد آد
هاي ن ليل پيامد

ش از سؤال نكات
هنجارهاي اجتما

تا از طريق دسازن 
ها و هنجارها ش

 پديدة طبيعي و
طبيعي مستقل از

درس -) 1(سي 
 . رست است

هاي نادرست رت
 و هنجارهاي اج

تر شناخت عميق
 در كلاس درس ح

درس -) 1(سي 
 . رست است

 با تفكر و تعقل،
تر تر و عميق رده

ن گفتن، روند آگ
گشايد، ر بان مي
كند و بر ده نمي

ش و پاسخ از ديگ
درس -) 3(سي 

. رست است
هاي اجتماعي م
يت دنيوي خود
غير غربي علاوه

بينند ولي جها ي
لم محسوب نمي
 علم رواج و در ذ

www.sanjeshse

 
  

در 1گزينه  .5
ترك قليان

مورد تحسين
آسيب به ري
دست بلند ك
مراجعه به د

شناس جامعه(
در 3گزينه  .5

در بسي) الف
د ها به كنش

اين بخش) ب
ها و ه ارزش

ضروري مي
براساس ارزش

كوه يك) پ
هاي ط پديده

شناس جامعه(
در 1گزينه  .5

بررسي عبار
اه ارزش) ب
براي ش) ت  

فردي كه) ث
شناس جامعه(

در 2گزينه  .5
انسان) الف

آگاهي گستر
با سخن) ب
وقتي زب) پ

خويش بسند
پرسش: نكته

شناس جامعه(
در 4گزينه  .6

ه جهان) الف
براساس هوي

جوامع غ) ب
محدود نمي
حياتي را عل
متضادي از

erv.ir
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 برخـوردار   

  .دد

  س
  ج كرد
ندگي 

ارزش نـاچيزي

  .كند مي
  .كند مي

گرد ن فراهم مي

  خانواده
ج، لباس عروس
شترك بايد ازدواج
ي از تنهايي و زن

  . بهتر است

1(  

دانش علمي از ا
  . است

تر م مومي را غني
اند، شناسايي م ه

 علمي دربارة آن
  .كند ت مي

  .ادرست است

خ
حلقة ازدواج
براي زندگي مش
زندگي اجتماعي
فردي

27/07/1403 ول

ومي در  مقابل د
ها دانش معتبر

«  

  ي

زايد و دانش عم
ي راه پيدا كرده
ش و رشد دانش
گيرد و پيشرفت

  

هاي عميق نا لايه

 )وسط

 
  كلاس

بر  درسه رفت

  است

  .ه است

17 
 

اومرحلة ( انساني 

مي، دانش عمو
ف واقعيت و تنه

  )متوسط: ي

«  

»الف«) عيني(س 

  )متوسط: ي

  ي
  ي

  ش عمومي
دانش علمي ← 
 )متوسط 

افز  اجتماعي مي
 به دانش عمومي
ينه براي پيدايش

گ شكل مي گي 
 )متوسط 

.گويند هنگ مي

ش دوم دربارة لا
  .درست است
متو: طح دشواري

 تعليم و تربيت
آموز، ك لم، دانش

شدن بايد به مد

ناداني بهتر ا از 

  )وسط

درستي آمده به) 

 )وار

ش دوازدهم؛ علوم

ومي و دانش علم
 تجربي راه كشف

؛سطح دشواري8 

»پ«) ذهني(س 
 

لان و محسوس
  »ب«هني 

؛سطح دشواري2

  ش علمي
دانش علمي ←
دانش عمومي ←

دانش ←ي ايران 
ت در يك كشور
:سطح دشواري

ش علمي جهان
 اشكالاتي را كه

زميشود،  ح مي
 مشكلات زند
:سطح دشواري

عمومي، ضد فره

گ درست و بخش
خش دوم هم نا

؛سط30و  29، 1

ت
دفتر، قل
براي داناتر ش

دانايي

متو: طح دشواري

)3(كه در گزينة 

  

دشو: ح دشواري

سنجش

انش عمورابطة د
كه دانش علمي

و 7، 6، ص 1س 

و نامحسوس لان
 »ت«) حسوس

كلا ←ري ايران 
خرد و ذه ←اه 
8و 27، ص 4س 

دانش ←ارسي  ف
← ذخيره دانشي 

←انديشيم  ن مي
اي سنتي آبياري

رويه جمعيت  بي
؛س5و  4، ص 1س 
 

ج بر ذخيرة دانش
ها و آسيب رد،

ة خاصي مطرح
ي حل مسائل و

؛ س5و 4، ص 1س 
 

گار با فرهنگ ع

ل دربارة فرهنگ
درست است و بخ

19، ص 4و  3س 
 

  عي

  

  

؛سط31، ص 4س 
 

دگاه اول است ك

.استدگاه سوم 
  .دوم است

؛ سطح8، ص 1س 

    
 

گاه اول دربارة ر
ل آن اين است ك

درس -) 3(سي 
 . رست است

كلا ←جتماعي 
مح(خرد و عيني 

شهر راني بين س
ز روز اول دانشگا

درس -) 1(سي 
 . رست است

خصصان ادبيات
تر تر و عميق يق

ه كمتر دربارة آن
ها اي از روش وزه

زايش يا كاهش
درس -) 1(سي 

. رست است
تدريج به  علمي 

دانش علمي دار
مسئلة هر جامع

با تلاش برايي 
درس -) 1(سي 

. رست است
  :نة درست

هاي ناسازگ هنگ
  :ها ر گزينه

بخش اول) 2و  1
بخش اول ناد) 4

درس -) 1(سي 
. رست است

نهاد اجتماع
  مادن

هنجارها

ها ارزش

درس -) 1(سي 
. رست است

ل مربوط به ديد
  :ها ر گزينه

مربوط به ديد 4
گاه ددبوط به دي

درس -) 3(سي 

www.sanjeshse

در ديدگ) پ
است و دليل

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

هاي ا آزادي
خ ←روستا 

ناوگان اتوبوس
تصور فرد از

شناس جامعه(
در 2گزينه  .6

دانش متخ -
بخش دقي -
دانشي كه -
آبياري كو -
حاصل افز -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
هاي تلاش

كسي كه د
هر وقت در
دانش علمي

شناس جامعه(
در 3گزينه  .6

گزينبررسي 
به خرده فره
بررسي ساير

1(در گزينة 
4(در گزينة 

شناس جامعه(
در 4گزينه  .6

شناس جامعه(
در 3گزينه  .6

صورت سؤال
بررسي ساير

4و  1گزينة 
مرب 2گزينة 

شناس جامعه(
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ـد امـا بـه    

هـاي   باهت  

3(  

 

كردنـ ريداري مي

.  
  .شوند ي

كه صـرفاً برشـب

3رد گزينة . (مع

1(  

 .تأكيد كردند 

خيز خر ي نفت
  .د

.ريزد عي فرو مي
ماعي آشكار مي

اين است ك ست

  )ستند
.  

جمه شود نه جم

27/07/1403 ول

)روش(بر  )وع

  )ج( يشي

يمت از كشورها
ي نفت مفقود بود
ها جهان اجتماع
م، نهادهاي اجتم

هاي نادرس ستفاده
  
 

  )2و  1 
هس... در فكر . (ت

.ن ترجمه نكرد

و بايد مفرد ترج
(  

18 
 

اومرحلة ( انساني 

موضو(جاي   به
 )سط

  .ند
 )متوسط: 

فردي و عي ← 
 )متوسط: ي

ترين قي  به گران
 ذهني و معنايي
ه د و با حذف آن

م در نظر بگيريم
 دارد، يكي از اس
. ناديده بگيريم

)متوسط: واري

هاي رد گزينه( 
رجمه شده است

توا ت منادا را مي
  .كن رحم

است و» مخاطب
4رد گزينة . (له

  .ست
  )1د گزينة 

 عربي

ش دوازدهم؛ علوم

ب پيدا شدند كه
متوس: ح دشواري

  .ت
دفاع كن  عمومي

:؛سطح دشواري6

  )ب( و كلان 
  )د(س و خرد 

  )الف( 
شدن به اتوبوس

؛سطح دشواري32

تي بايد نفت را
خيز بعد ي نفت

كند ي تغيير نمي
 در ارتباط با هم

ناپذيري  جبران
ها را هاي آن وت

؛سطح دشو33، 3

. و منفي است
صورت اسم تر به

در حالت » إلهَنا
به ما ر) ردگار ما

  مرا ياري كن
  )وار

مفرد مؤنّث م«ة 
ب است نه جمل

هردو درست اس» 
رد. (ست نه ساده

سنجش

 
ي در جهان غرب

؛سطح6، ص 1س 

ش عمومي است
دانشايق ز حق

6و  5، 3، ص 1
 

ذهني ← كار 
نامحسوس ←ص 
كلان و عيني ←

د هنگام سوار ش
2و  31، ص 4س 

هاي صنعت كشور
زيرا در كشورهاي
تماعي به آساني
هان اجتماعي را

هاي سه آسيب
كيد كنيم و تفاو

30،32، ص 4س 

 

فعل مخاطب» 
ب» 3«ة در گزين

ی، ربّنا، إلهی،
اي پرور(وردگارا 

م) خداي من(يا 
دشو: ح دشواري

 مضارع از صيغة
يك تركيب» ختان

»بينيم ينيم، مي
ماضي نقلي اس» 

  )3 گزينة 

    
 

. رست است
اي ن بيستم عده

درس -) 3(سي 
 . رست است

  :ها ر گزينه
مربوط به دانش 4

ش علمي بايد ا
1درس  - 3سي 

. رست است
  :ها رت

ي بدون كودكان
ختن فيلم خاص

←موال عمومي 
ن به فرد سالمند

درس -) 1(سي 
 . رست است

حران اقتصادي ك
قيمت خريدند ز

اجت عميق جهان
هاي جها ا و لايه

نادرست از مقايس
مورد مقايسه تأك

درس -) 1(سي 

. رست است
»اي خلق نكرده 
فعل است كه د »

ربّی« متصل به 
پرو ← رحمنا
خداي ←صُرنی

؛ سطح1درس  -
 . رست است

فعل» داني مي 
اين درخ :شجار

بين ها را مي آن :ا
»اند رشد كرده :
رد(» امسال :م

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6
در اوايل قرن

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

بررسي ساير
4و  2گزينة 
دانش 3گزينة 

شناس جامعه(
در 3گزينه  .6

بررسي عبار
تصور جهاني
علاقه به سا
مراقبت از ام
تعارف كردن

شناس جامعه(
در 2گزينه  .7

در يك بح -
ترين قي ارزان

هاي ع لايه -
وقتي اجز -
استفاده ن -  

هاي م پديده
شناس جامعه(
.  

  
در 4گزينه  .7

:ما خَلَقْتَ «
»يتفکّرون«

ضمير: نكته
ربَّنا اِ :مثال

يا إلهی انص
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .7
:تعلمين« -
هذه الأش« -
نُشاهدها« -
قد نمت« -
هذا العام« -
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  .مه نكرد

هاي   گزينه

.  

  .چسبد ي

«.  

ن ضمير را ترجم

در »هـا«ضمير 

  .» ساده

.شود  ترجمه مي

م اول جمله نمي

1(  

 
»جمله«شود نه 

توان ه باشد، مي
  )».خريدم 

ʙاهʷُآمده، ض »ن

ماضي«شود نه  

4 (  

 بود، بعد از آن

  .فه است
 (  

آيد و به اسم  مي

27/07/1403 ول

 )3رد گزينة  (
ش ترجمه مي» ب
(  

از فعل آمدقبل 
)را خواسته بود

نُ«قبل از فعل  »

ترجمه مي» لي

4رد گزينة ( »ت

ود و اگر بعدش

  ) 2 گزينة 
معرف» العالʦ«اً 
)4رد گزينة ( »ك

  ...)ت كه 
ل از ركن دورتر

  )آورد :ب

19 
 

اومرحلة ( انساني 

.نه مضارع ست
تركيب«كل يك 

)د هستند       
ع ضمير متّصل ق

آن ر(واسته بود 
»هʚه الأشʳار«

ماضي نقل«شكلِ 

  

بر ما واجب است
  )3و  

شو ن ترجمه مي
  »همگي

رد( »تر ي بزرگ
ضمناً. غلط است

ك پيكر كوچك
  

ط براي كسي است
قبل »إنّʺا«ولي 

  .ت
جاء ب/ آمد  :جا

ش دوازدهم؛ علوم

آينده ا» هد آمد
شك به] »ال«راي 
ها دانشمند   اين
اگر مرجع] صل

ي را كه معلّم خو
« ،»ها« ضمير 

  .)د
ش به] ماضي+ د 
 (  

  )سط

)3رد گزينة  ( »
  ) 4  و 2هاي 
  .)ست
ب... نگهداري  م،
 2هاي  گزينهرد

م بود، قبل از آن
ʦلّهȟ پدران ه :ء

  )سط

  )3رد گزينة (
  ) 4ينة 

تر، دنياي  بزرگ
آمده و غ» نيايي

يكر كوچكي، يك
)3رد گزينة ( »

  )وار

افتخار، فقط(يد 
گيرد و ه قرار مي

  )وار

نكره است» سيار
ج( »آموز را آورد
  .)ي نقلي است

  )متوسط: ي

سنجش

شد، بيرون خواه
اسم دار+  اشاره 

دانشمندان     
ضمير متّص+ فعل 

ʦّكتابي :ه الʺعل
ده، چون مرجع
كه اشكالي ندارد

قَد[در ساختارِ » 
ت       رفت     

متوس: ح دشواري

»هاست مالك آن
ه رد گزينه( »م

ترجمه نشده اس
 بايد حفظ كنيم

ر( »سيب نبينند
قبل از اسم »ʺॽع

الآǼاء«/  »پدران
متوس: ح دشواري

. ( است نه نكره
رد گز. (ه نشود
جهان:  ب وصفي

اين دن«بعد از » 
كري كوچك، پي

»پنداشت رد، مي
دشو: ح دشواري

 
آي كن دورتر مي

مه ابتداي جمله
دشو: ح دشواري

 
  .جمع است

سياري، تلاشي بس
آ دانش ʡ :17الॼة

ماضي( »ه است
؛ سطح دشواري

    
 

خارج خواهد ش 
اسم[ساختار  :

اين د :ء العلʺاء
ف[در ساختار  ):

ʱȟ ʗُȄʛʱاǼاً ʡلॼه
شد ر عبارت داده

ترجمه نشده ك 
»ماضي«فعلِ  ):

 ʖَرفته است :ه
؛ سطح1درس  -

 . رست است
  :ها ر گزينه
دولت م : الʙّولة
همة مرد :لّ̒اس

ت) 4(در گزينة  »
ȍفا ِɹ ما :علʻʽا ال

تا آس : تʛّʹʱرَ 
جʺ«يا  »کلّ «ر 

پد همة  :لّ الآǼاء
؛ سطح2درس  -

 . رست است
معرفه »الʳاهل

اشتبا«  إنّ  « با »
ʛʰتركيب  ←لأک

»كه«، حرف »2
پيك): نكره( صغʛʽاً 
ʦكر گمان مي :ع
؛ سطح1درس  -

. رست است
ترجمه قبل از رك

در ترجم»  قطعاً
؛ سطح1درس  -

. رست است
ʛ: ج »ها پديده

تلاش بس:  ʛʽʲȟة
ʡ ةʛʷع عॼʶǼ 

خاموش كرد :فأ
؛ 2تا  1درس  -

www.sanjeshse

:سʛʵَɦجُ « -
)1(نكته  *
هʕلاء: مثال(

)2(نكته * 
اشʱ«: مثال(
بنابراين در(
»4«و  »2«
)3(نكته  *
قʙ ذه: مثال(
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .7
بررسي ساير

ُؔها« - تَʺɦَلِ
ال جʺॽعُ « -
»جَʺॽعُ «( -
ʖُ عل« - ِr ǽَ
حɦّی لا« -

اگر :نكته* 
کلّ « :مثال

-) 1(عربي (
در 1گزينه  .7

الʷابّ ا« -
»كه: أنّ « -
العالʦ الأ« -

2«در گزينة 
جʛماً ص« -
کان یʜَع« -
-) 3(عربي (

در 3گزينه  .7
در ت» إنّʺا«
همانا، :إنَّ «
-) 3(عربي (

در 4 گزينه .7
1 (»ʛاهʨʤال
مʴاولة« -
جاءت«) 2
قʙ أʡفَ«) 3
-) 1(عربي (
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ي آنچه را 
راي اينكـه   

ان بـا باغب ـ   
:  فريـاد زد  

 تـو وجـود     
ـواني يـك   

  .ن ندارد

 

ا فرشته. ن است
بـر.  تنهـا باشـم    

شـهردار همـراه ب
گـل. داني بكـار  

ديگـري ماننـد
تـ  تنهايي نمـي 

  )ها  گل

 و ارتباطي به متن

1(  

  )2 گزينة 
  .يرد

(  

غير ممكنها  گل
خـواهم كـه ت مي

چند روز بعد، ش
را بكن و شـمعد

هاي د  اينجا گل
ي نيست و تو به

  .ان يافت

ش بود نه ساير

نادرست است ».ي

  

27/07/1403 ول

رد. (آيد جمع مي
گي نمي» ال« 1

.)ستمراري است
  )2نة 

ن در ميان بقيه گ
م: جواب داد) ل

چ. ن در شهر برد
زمين ر.  نيست

اگر: و پاسخ داد
يچ شكوفه بهاري
ن زندگي گل پايا

  . »ت

دن زيبايي خودش

هستيم نه ديگري

  

20 
 

اومرحلة ( انساني 

صورت ج  ده به
تا  3ود اعداد 

ماضي اس(» 4«ة 
رد گزين. ( اصلي

يدن زيبايي من
گل. (زيبا هستي

ه يكي از ميادين
يز مهمي اينجا

به او. هي كشت
جا اطراف ما، هيچ
يند و اين چنين

دانست شتزار نمي

ديد. ( ديده شود
  )تحقير نكرد
  ) گل نبود

ست، منبع آن ما ه

  .ند

.ودن آن نيست

ش دوازدهم؛ علوم

دود اعداد سه تا
معدو: ؛ زيرا»3«

رد گزينة» عʛف
ترتيبي است نه

  )سط

دي. ها هستم  گل
اما تو بسيار ز: ت

 را برداشت و به
هيچ چي: و گفت

هي، من را خواه
اما در اينج. وديم

د كه گل را بچي

گ خود را در كش

ي ديگر كنارش
ها را ت گل. ( بود
اين اشتباه. (ود

  )سط

ثل خوشبختي اس

.  
  .گيرد

كن ا خاموش مي
  )سط

.  
  !كند ي

(  
  )سط

بيانگر مؤنث بو »
  )سط

سنجش

تنها معد» سʕالاً 
«رد گزينة  »وس
لʦ أکʧ أع/ عʛف
ت» دومين«؛ »ها

متوس: ح دشواري

گلي در كشتزار
نيد و به او گفت
ري را نشنود، او
 به ميدان رفت و
ن كار را انجام ده

زيبا بو ن مكاني
غبان دستور داد

 
 كه جايگاه بزرگ

هاي  زيبايي گل
جود در كنارش
يبا در كشتزار بو

متوس: ح دشواري

تنهايي مث«يم كه 

.دهد ا فريب مي
گ ش را در بر مي
د، چراغ عقل را

متوس: ح دشواري
 

  .گيرد ت مي

.شود  ضعيف مي
سان را آشكار مي

)ارتباط است بي
متوس: ح دشواري

 
»ت«ه مؤنث و 
متوس: ح دشواري

    
 

 . رست است
ثلاثة عʛʷ س: ل

أرȃعة دروس: س
ʗ أعما ʻȟ: ستم
إجاǼة ثانʽه: ومي

؛ سطح2درس  -
  :ن

من گ: ش گفت
كرد شن  فكر مي

چ شكايت ديگر
برخي تغييرات

نگ كن، اگر آن
اً قادر بر ساختن

پس به با.  دهي
. رست است

اين بود«گ گل 
  :ر عبارات

كرد كه آرزو مي
هاي موج ساير گل

هاي زي  بين گل
كيبي؛ سطحتر -

 .رست است
فهميم  كار گل مي

  :ها ر گزينه
ود دوستي ما ر

رور فقط صاحبش
كند تي حمله مي

تركيبي؛ سطح -
. رست است

خودپرستي نشأت
  :ها ر گزينه

درتمند با غرور
 خود حقيقت انس

ب. (ي دوام ندارد
تركيبي؛ سطح -

. رست است
رد مذكر است نه

تركيبي؛ سطح -

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
سؤال 13« -
چهار در« -
دانس نمي« -
پاسخ دو« -
-) 1( عربي (

ترجمه متن
گلي با خود
كه او به آن

هيچ) فرشته(
براي انجام ب

اي در لحظه
داشت، قطعا
باغ تشكيل

در 3گزينه  .7
خطاي بزرگ
ترجمه ساير

اين بود ك) 1
تحقير س) 2
وجودش) 4
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .7
از): 1(گزينة 

ترجمه ساير
گاهي خو) 2
قفس غر) 3
غرور وقت) 4
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .8
بدبختي از خ
ترجمه ساير

انسان قد) 1
زندگي،) 2
شحاليخو) 4
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .8
مفر» نبات«
-) 1(عربي (
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مضـاف   »ة

و براي اسمِ 

 و پـس از  

وانـد بـراي   

ـرد، بلكـه    

  .ر است

حǽʙقـة«و بـراي   

  .اليه است ف
اليه است و ضاف

اليه است مضاف 

تو ها مـي  يان آن

  .ادامه دارد »

سـتقيم درك كـ

1(  

  . است

 »ـ ــــِ«ه 

  

 يك جمع مكسر

اليـه و مضـاف  »

مضاف »جʺॽع« 
مض »أمـʨر«راي 

»اهʱʺـام«براي 
  . نه حرف

ت يك اسم از مي
 
  )».م

»صʙیȘ«ختار تا 

  )حاً 

طور مس ها را به ن

27/07/1403 ول

 َʧȄʛʷدرست »ع

است نه كسره »

.ذف شده است

 پس اين اسم،

أغʸـان«ـراي  
  .ضاف است

تنها براي» اس
تنها بر »ȑ«مير 

تنها ب »الإنʶان
 بايد اسم باشد ن
د، در اين حالت

 . است» اليه ف
يدم دوستم را د

ست كه اين ساخ

  .آيد ع مي

 .  
فلاّح(. آيد فرد مي

توان آن و نمي) 2
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اومرحلة ( انساني 

الع«است؛ پس 

» ــــَ«ر آن مفتوح 

شدن نون آن حذ
  ست

ماند؛ ل باقي نمي

  .د
بـ »شـʛʳات«، »

مض »نا«ضمير 

الّ̒ا«ي و در آن 
ت كه در آن ضمي

  .ست
ا«سمي و در آن 
اليه  زيرا مضاف

ديگر اضافه شوند
مضاف«ل از خود 

 امتحانِ كلاسِ
مضاف اس »صفّ 

صورت جمع به 1
  )ʛة
 » ِʧʽَɦʻبيايد »إث

صورت مفر به 12

2رد گزينة (ند 

  .ولي دارند

 تاريخ

ش دوازدهم؛ علوم

همواره فتحه ا 9
  )سط

همواره در »ن« 

دليل مضاف ش ه
جمع مكسر ا» 
يك اسم كامل »
  )دشوار 

ضاف شده باشد
»شʛʳات حǽʙقʻʱا

اليه و براي ض ضاف

ت نه گروه اسمي
است» اضافي - 
صفت اس »فʛدǽّةل

ست نه گروه اس
ن مضاف باشد؛

به يكد» ه اسمي
كه براي اسم قبل

هاي برگه :ǽʙقي
ص«اليه و براي  ف

  )سط

تا  3 پس از 
 و سॼعʨن شʛʳة

صورت يز بايد به
2 معدود پس از 

  )سط

ل مشاهده نيستن
   شناخت؛
  )1رد گزينة 

بطة علت و معلو
  )متوسط: ي

سنجش

90تا  20 اعداد 
متوس: ح دشواري

ست كه حركت

 َʧʽʰبوده كه به »ع
»أنعʦ« صفت و 

»مʶَاکʧʽ«هاي 
: سطح دشواري

خواهد كه مض  مي
أغʸان ش«ميِ 

مض »شʛʳات« 

كيب اضافي است
وصفي«تركيب 

ال« باشد؛ چون 
 تركيب اضافي ا

تواند براي آن مي
گروه«قالبِ يك 

باشد؛ درحاليك »
ʙان صفّ صʴʱ

مضا» أوراق«ي 
متوس: ح دشواري

است و معدود» 
خʺʝ(. ن بيايد

ث است و عدد ني
كه غلط است و

متوس: ح دشواري

  :خ
قابل) 4د گزينة 

شواهد و مدارك
ر(جربه نيستند؛ 

 و با يكديگر راب
؛ سطح دشواري2

    
 

 . رست است
ف نون در پايان

؛ سطح2درس  -
 . رست است

از اعداد عقود اس 
  :ها ر گزينه

لاعʰِ«در اصل »
در اين جمله »

از انته »یʧ«تن 
؛2و  1درس  -

 . رست است
اليه را م ل مضاف

نه، در گروه اسم
براي »حǽʙقة« 
  :ها گزينهر 

يك ترك » الّ̒اس
يك ت » الفʛدǽّـة

تواند مضاف مي
يك » الإنʶان

آمده و نم »بـ«ر 
ر چند اسم در ق

»مُʹاف«خود 
ʴʱتُ أوراق امʙه

براي »امʴʱان«لا، 
؛ سطح1درس  -

 . رست است
»عَʺʨد«جمعِ » 

د قبل از دهگان
 ِʧ« مثني مونث
 َʧ« جمع آمده ك
؛ سطح2درس  -

 .رست است
هاي تاريخ  رويداد

رد(اند   دسترس
 با استفاده از ش

تجذيرند و قابل 
 مستقل نيستند

، ص 1درس  -
www.sanjeshse

در 2گزينه  .8
حركت حرف

-) 1(عربي (
در 2گزينه  .8

» َʧʽʶʺَخ«
بررسي ساير

لاعʰِی«) 1
الکʛʽʲة«) 3
با برداشت) 4
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .8
صورت سؤال
در اين گزين
است، ضمناً
بررسي ساير

جʺॽع«) 1
3 (»ȑرʨأمـ
نم »الفʛدǽّة«
اهʱʺام«) 4

آن حرف جر
اگر :نكته* 

اسم بعد از خ
شاه«: مثال(

در جملة بالا
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .8
»أعʺʙة«) 1
يكان بايد) 2
3 (»ʧʽتʛʳش
4( »ʧَʽفلاح
-) 1(عربي (

  
    

در 3گزينه  .8
هاي ويژگي

دور از) الف
ها را بايد آن
تكرارناپذ) ب
مجزا و) پ
-) 1(تاريخ (
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جتماعي يا 

  .كنند ج مي

  .كند ئه مي

مـاه   12به 
روز   شـبانه  

شماري  گاه

   .عيين شد
از ) م 622

هاي   پديده

و فرهنگـي   

و   ز ابزارهـا 
اطيسـي و   

  .كنند ه مي

   . ود بود
نقاشـي    نر

  و آثار و نتايج
هاي ديني، اج ش

اريخي استخراج
  .ك هستند

گزارش علمي ارائه

شماري، سال ب ه
چهـارم و يـك  3

سزار دستور داد گ

ماري روميان تعي
(حضرت رسـول  

مراني و يا بروز

ي فني، هنـري و

، از...هـا و   رنامه   
هـاي الكترومغنا
ني دارند، استفاد

سيار كنُد و محد
دي رسيد كه هن

1(  

  .ت باشد
ها و ها، زمينه ت

ين مرحله گرايش

منابع و اسناد تا
ل شواهد و مدارك
خراج و در قالب گ

در اين گاه.  بود
365ورشـيدي   

 روم ژوليوس س

شم عنوان مبدأ گاه
س از هجرت ح

ي كشاورزي و عم
   . اند ب كرده

هاي ير پيشرفت

   . ان است
ي تـاريخي، سـفر

ه اي، روش هواره    
ها و آثار باستان طه

آن بس  ر و تكامل
ل يافت و به حد

27/07/1403 ول

اطلاعاتمنابع و 
علت فتن، بررسي 

در اي. شود ي مي
   

ر اين مرحله از م
هر دو، به دنبال
 تحقيق را استخر

  .ت

رايج» قمري - 
روز و سـال خو ه

م امپراتور.ق 46

عن ضرت مسيح به
رود، پس شمار مي

هاي فعاليت  يجة
ن را به خود جلب

كوشند سي ف، مي

جربه و دقت فراوا
هـاي بـه كتـاب     

يي، تصـاوير مـا
محوطزي دقيق 

دوام آورد و تغيير
نديشيدن تكامل

22 
 

اومرحلة ( انساني 

و فايده و داراي م
مانع از بيراهه رف
ن مرحله ارزيابي

.شود رزيابي مي
وضوع تحقيق در
آگاهان پليس، ه

هاي تايج و يافته

 
 و اجتماعي است

  . گيرد ت مي
  )دشوار

خورشيدي«ي 
شبانه 354مري 
  .افزودند  مي

6 دليل در سال 

روم، تولد حض در 
ش هاي اسلامي به

  )وار

ي و اغلب در نتي
شناسان ظر باستان

هاي مختلف مان

يازمند دانش، تج
لاوه بـر رجـوع ب

هـاي هـواي كس
ي، كشف و بازسا

  ) متوسط: ي

ن ميليون سال د
سخن گفتن و ان

  

ش دوازدهم؛ علوم

ري، داراي اثر و
هدف پژوهش، م
ت و صحت در اين
 و جعلي بودن ار
ت مربوط به مو
كار مورخ به كارآ
حله پژوهشگر نت

 .ي منابع است
گرايش سياسي
اطلاعات صورت

بسيار د: شواري

شمار ها، گاه بلي
آنجا كه سال قم
 يك ماه به سال
شتند؛ به همين

  .شود
سميت مسيحيت

ج بيشتر كشوره

دشو: ح دشواري

صورت اتفاقي  به
 نمايان شده، نظ
ي باستاني در زم

شناسي است و ني
عـلا و تاريخي، 

ادها، رادارها، عك
برداري ي در نقشه

؛ سطح دشواري

زندگي، تا چندين
توانايي بشر در س

 . كار گرفت   به

سنجش

  :ش تاريخ
تكرار د تازه و غير

تعيين ه ←يق 
زان اعتبار، دقت

ت سندين اصال
اطلاعات ←عات 

شباهت ك ←ت 
در اين مر ←ش 

 مرحله شناسايي
 بعد از بررسي گ
حليل و تفسير ا

؛ سطح د8تا  6

  : شده  مطرح
وص در ميان باب

از آ. شد سيم مي
ف، هر سه سال
ماري دقيق نداش
مصري اصلاح ش
و قرن بعد از رسم
ي كه تقويم رايج

    سال 
؛ سطح14و  13

 بناهاي تاريخي
زمين رزه، از دل 

سة آثار و بناهاي
 

ش حساس باستان
باستانيشف آثار 

اي مانند پهپا فته
كه قابليت زيادي 

؛26و  25و  24

اين شيوه از ز: ك
آوري خوراك، ت
س و انديشة خود

    
 

 .رست است
ل مراحل پژوهش

بايد ←موضوع 
هاي تحقي رسش

ميز ←ي منابع 
سندگان همچني
ي و تنظيم اطلاع
و تفسير اطلاعات

هاي پژوهش افتهي
  :ها ر گزينه

موضوع پيش از
ستخراج مطالب

ا بعد از تحه يافته
، ص 1درس  -

 .رست است
ب زماني موارد

خصو النهرين به ن
روزه تقس 29يا  
ع اين اختلاف رف

شم  در آغاز، گاه
شماري م س گاه

م يعني دو 525 
ري هجري قمري
.نه شكل گرفت

، ص 2درس  -
 .رست است

  :ها رت
 برخي از آثار و
لر د سيل و زمين

ان با مقايسشناس
  . را درك كنند

 يكي از مراحل ح
شناسان براي كش
 جديد و پيشرفت
 عات جغرافيايي،

، ص 3درس  -
 .رست است

ردآوري خوراك
اواخر دورة گردآ
ن دادن احساس

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
بررسي كامل

انتخاب م) 1
تدوين پر) 2
شناسايي) 3

سياسي نويس
گردآوري  )4
تحليل و) 5
اگزارش ي) 6

بررسي ساير
انتخاب م) 2
مرحله اس) 3
گزارش ي) 4
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .8
بررسي ترتيب

در بين) الف
3قمري  

است، براي
روميان) ب

رومي براساس
در سال) ت
شمار گاه) پ

مكه به مدين
-) 1(تاريخ (

رد 4گزينه  .8
بررسي عبار

گاهي) الف
طبيعي مانند

ش باستان  )ب
گذشتگان ر

حفاري،) پ
ش باستان) ت

هاي فناوري
سامانة اطلاع

-) 1(تاريخ (
در 1گزينه  .9

گردورة ) الف 
ا تدريج تا به 

را براي نشان

erv.ir
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ن در بيشتر 

مربـوط بـه    

.  

  .ت
  . كرد

سـيار بـالا    

موضـوعات    

ـه انقـلاب     

لام كـرد و  

م كردن جانوران

اي از قـوانين م

  .  بودند
.قدرت رسيدند  

 بازتاب داده است
گويي را نكوهش

 تنوع و عمـق بس

 تخصصـي در م

  .ي شد

يخ انگلسـتان بـ

  .غاز كردند

لمرو خويش اعلا

1(  

شت غلات و رام

ا امـه، مجموعـه  

رغين نيز ماهر
نهرين بودند، به

قتل اميركبير را
گ شان داد و تملق

يز ازتخصصي ن

هـاي د و مجلـه   

  . ادند

ر ايراني و هندي
  .وف بود

ن اتفاق در تـاري

نقلاب خود را آغ

ند را جزئي از قل

27/07/1403 ول

كش) نوسنگيصر 

نا اين قـانون . رود

هاي مفر افزار نگ
الن در شمال بين

ت كه واقعيت ق
نويسي علاقه نش صر

يات عمومي و ت

 فراوانـي يافتنـد

ي اروپا تطبيق دا

وجب تلفيق هنر
فرنگي معرو لاه 

اين. س پيروز شد

 زندان باستيل ا
    . ت يافت

لستان رسماً هن

23 
 

اومرحلة ( انساني 

عص(سال پيش  

  .ترقي داد

ر مار ميش  ن به

ساخت ابزار و جن
جنگجو د قومي 
  )وسط

ستين كسي است
نويسي و مختص ت
(  

 انتشاراتي، نشر

 توسعه و تنوع

  .كردند ي پيدا

هاي هنري معيار

گران هندي، مو
ش يافت كه به كلا

 

نگلستان، مجلس

يس با حمله به
دستا به قدرت 

ندي، دولت انگل

  ) دشوار: ي

ش دوازدهم؛ علوم

65تا  12  

ظروف سنگي را ت
 

گذاري جهان نون
 .  

 سفالگري، در س
م، آشوريان كه

متو: طح دشواري

عصر ناصري نخس
شاه به حقيقت لي

متوسط: شواري

شد بالاي مراكز

مجموع نشريات

ت رشد سريعي
  )دشوار: اري

 هنر خود را با م
  .شد

و صنعتگ رمندان
فريحي گسترش

 )متوسط: اري

جلس و پادشاه ان

و خشمگين پاري
جراي يك كودتا
رش سربازان هن

  .يا ملقب شد
دشواري ؛ سطح 

سنجش

در فاصلة   

 ساخت ابزار و ظ
 )33و  32و  3

خستين سند قان
ث و ازدواج است

بر مهارت در وه
كومت بابل قديم

؛ سط37و  36، 

  :ت
موجي مؤلف ع ور

شهور زمان فتحعل
؛ سطح دش5و  3

لامي، در كنار رش

  :ت
هاي بعد در م ره

  . دند
 مشروطه، نشريا

؛ سطح دشوا12

تدريج قاشان، به
هان بازسازي ش
ر هند، ورود هنر
بناها با كاربرد تف

؛ سطح دشوا24

ج ستيز دوباره م

ردم اغلب بينوا و
ون بناپارت با اج
 از سركوب شور
س هند و بريتاني

؛29و  26و  25

    
 

د: وليد خوراك
   .  رواج يافت

سنگي، انسان فنّ
0، ص 4درس  - 

 .رست است
  :ها رت

امة حمورابي نخ
ي، كشتيراني، ارث
ران سومري علاو
ضعف و زوال حك

، ص ،4درس  -
 .رست است

هاي نادرست رت
محمد جعفر خو
شيرازي مورخ مش

، ص 1درس  -
 .رست است

زي انقلاب اسلا
  .دند
هاي نادرست رت

ز قاجار و در دور
وع به انتشار كرد
پيروزي انقلاب

، ص 1درس  -
 .رست است

  : ها رت
نق خان كريمصر 
شهر اصفه نادر 

در نادرفتوحات 
، نوعي از بزند 
، ص 2درس  -

 .رست است
  :ي وقايع

، در.م1688ل 
  .رت دارد

مر 1789ژوئية 
م، ناپلئو 1799 
م، پس 1857 

تان به امپراتريس
، ص 2درس  -

www.sanjeshse

تو دورة  ) ب
نقاط جهان

در عصر نوسن
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .9
بررسي عبار

نا قانون) الف
زراعت، آبياري

صنعتگر) ب
پس از ض ) پ
-) 1(تاريخ (

در 4گزينه  .9
توضيح عبار

ميرزا م) الف
ش خاوري ) پ
-) 3(تاريخ (

در 4گزينه  .9
پس از پيروز
برخوردار شد
توضيح عبار

پس از) الف
تاريخي شرو

پس از پ) ب
-) 3(تاريخ (

در 1گزينه  .9
بررسي عبار

در عص) الف
در دورة) ب
پس از ف) پ
در دورة) ت
-) 3(تاريخ (

در 4گزينه  .9
ترتيب زماني

در سال) الف
شكوه شهر با
ژ 14در ) پ
در سال) ت
در سال) ب

ملكة انگلست
-) 3(تاريخ (
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طبيعـي يـا     

 اطلاعـات    

ها تـلاش   ن

 راهنمـا را   
 بـه سـؤال    

زرگـاني را  

ي محاسـبه      

وانـد عـوارض ط

  »چيست؟

ش يعنـي حـذف

آن. ت نياز دارند

پژوهش، نقـش
محقـق مندانه

ريايي و روابط با

رض جغرافيـايي

1(  

تو ـود، كـه مـي   

  ان

دة اين پديده چ

  .هد

 مرحلة پردازش
  »الف« 

 خود به اطلاعات

ها در هر پ رضيه
 و حدس انديشم

ي به خطوط در
  . است

بـه طـول و عـر

27/07/1403 ول

شـ شد گفته مي

ي آن در يك مكا

  .كار دارد
وجود آورند ي به

د  توجه قرار مي

  .آيد مي

بندي اطلاعات،
.شود ت آغاز مي

ويي به سؤالات
  »ب

ش است؛ زيرا، فر
سخ پيشنهادي

 امكان دسترسي
ران ايجاد كرده

  .د
ا توجه بضي را ب

24 
 

اومرحلة ( انساني 

 مشهود شده با

هاي تمام ويژگي
 )سان

ها سروك  ع پديده
ها زمينه«ردازد 

  .د
  . دارد

 محيط را مورد

 

وجود م نساني به
 )ط

ب بقهستخراج و ط
 تحليل اطلاعات
طالعه و پاسخگو

ب«. دست آورند
ل حساس پژوهش

فرضيه پا. دهد ي

 )دشوار: ي

 آزاد را دارد كه
ممتازي براي اير

  .شده است
د دسترسي ندارد
د و موقعيت رياض

 )متوسط: ي

  جغرافيا 

ش دوازدهم؛ علوم

 كه محسوس و

ها با ت مع پديده
آس: طح دشواري

ني با مكان وقوع
پر ها مي ل پديده

پردازد وعات مي
 مسئله، دلالت

متقابل انسان و
 .زد

)آسان: دشواري

يعي و محيط انس
متوسط: دشواري

آوري، اس ز جمع
هش و تجزيه و

دانان براي مط في
د هاي مختلفي به
ي يكي از مراحل
 شود، جهت مي

؛ سطح دشواري

هاي سي به آب
نسبي مموقعيت 

عبارات اشاره نش
هاي آزاد و به آب

كند ي اشاره مي
  .ها نشده است

؛ سطح دشواري

سنجش

يداد جغرافيايي

جانبه و جا  همه
سط ؛7و  4، ص 

 

سي جغرافيا يعن
ي تكوين و تحول

روند زماني موضو
يت هر پديده يا

روابط م كساني،
پرداز  پديده مي

؛ سطح د8، ص 

 بين محيط طبي
؛ سطح د5، ص 

 

پس از ←لاعات 
ت مرتبط با پژوه

جغراف ←لاعات 
ه ز منابع و روش

سازي فرضيه ←
قرار است انجام

؛12تا  10، ص 
 

ان امكان دستر
درياي خزر م» ب
:  

كدام از ع در هيچ
 خشكي است و

 نسبي اين نواحي
ه اي به آن اشاره

؛20تا  17، ص 3

    
 

 . رست است
ك واقعيت يا روي

  .ت باشد
مطالعة: ي يعني
1درس  -ايران 

. رست است
  :د درست

با ركن اساس كجا،
به بررسي چطور،

  :د نادرست
، به رموقع  چه

برماهي چه چيز،
  :ي

 كسي يا چه ك
به علت وقوع را،

2 درس -ايران 
 . رست است

افيايي از تعامل
1درس  -ايران 

. رست است
  :ها رت
پردازش اطلا: م

 و حفظ اطلاعات
آوري اطلا جمع 

ات لازم را ازلاع
←تدوين فرضية 

هايي كه ق عاليت
  »پ«. ت

2درس  -ايران 
. رست است

درياي عما» لف
ب« و در بخش 

:هاي نادرست نه
هاي فرهنگي د 

خزر  محصور در
تن به موقعيت
 در اينجا هيچ ا

3درس  -ايران 

www.sanjeshse

  
در 2گزينه  .9

پديده به يك
ساخت انسان

ديد تركيبي
جغرافياي ا(

در 4گزينه  .9
بررسي موار

كجسؤالِ ) ب
چسؤال ) ت

بررسي موار
چؤال س) الف
چسؤال ) پ

نكات تكميلي
چهسؤال  -
چرسؤال  -
جغرافياي ا(

در 2گزينه  .9
محيط جغرا

جغرافياي ا(
در 4گزينه  .9

بررسي عبار
گام چهارم -

غيرضروري
:گام سوم -

كنند اطلا مي
:گام دوم -

دارد و به فع
تحقيق است

جغرافياي ا(
در 3گزينه  .1

ا«در بخش 
فراهم كرده
بررسي گزين

به ارزش) 1
درياي خ) 2
هر دو مت) 4

كنند كه مي
جغرافياي ا(
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ا موقعيـت   

كجا امتداد 

و يـا رشـد    
 اشـتغال و   

هـا و   خانـه   

 -ت خـود  

هـا ديـده همـة پ  

ن يك كشور تا ك

هـا و ة كارخانـه  
منظـور هرها بـه  

  .ها است 

ي و توسـعة كارخ

  .د

سبت به معلومات

1(  

 تعلـق دارد؛ و ه

دهد سرزمين مي

 شدن و توسـعة
ستاييان به شـه

شهر و پيوند آن

گـذاري  سـرمايه  

شخيص داده شو

 نياموزد الزاماً نس

27/07/1403 ول

ط به آن پديده

 است و نشان م

علت صنعتي به 
جرت فزاينده روس

 
دو يا چند مادرش

اص بيشـترين

تش) نوان معلول

  ) 1 گزينة 
گر كسي آن را
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اومرحلة ( انساني 

ين موقعيت فقط

 كشور همسايه

 )متوسط: 

د شهرنشيني
 دنبال آن مهاج

( 

  .ي است
  . دارند

 

 .هاي آن است
العاده زياد د فوق

 )توسط

د نفتي و اختصا

  )توسط

عن به(هاي ذهن 

رد. (لال نيست
گونه نيست كه ا

  ) 3 گزينة 

 و فلسفه 

ش دوازدهم؛ علوم

اضي است كه ا

يي هر كشور از

 سطح دشواري

رشداي از   عمده
رت جهاني و به

)متوسط: شواري

  . است
فعاليت اقتصادي

تر تماعي سريع
)متوسط: واري

ه درشهر و حومه
حاصل گسترش ف

تم: طح دشواري

ستفاده از درآمد
  .ها بود دولت

مت: طح دشواري

شود خطاه ث مي
  )آسان: اري

ي نيازمند استدلا
ت است ولي اينگ

رد. (ل بر يقين
  )متوسط 

 منطق

سنجش

 
راي موقعيت ريا

  :ت
  .ده است

تشخيص و جداي

؛16و  14، ص 3
 

و آفريقا، بخش
كشورها به تجار

  
؛ سطح دش11ص 

 
:  

 روستاها بيشتر
شهر با روستا، ف
تر و تغييرات اجت

؛ سطح دشو6ص 

گسترش يك ماد
طقه ابرشهري ح

؛ سط14و  13ص 

نشيني سريع، ا
 شهرها توسط د

؛ سط20و  19ص 

 
باعث) نوان علت

؛ سطح دشوا41
 

اي ف و هر گزاره
سيدن به حقيقت

  ) 2د گزينة 
ستدلال است نه ا

:سطح دشواري

    
 

. رست است
ر روي زمين دار

.  
هاي نادرست رت
جا نوشته شد ابه
ترين عامل ت مهم

3درس  -ايران 
. رست است

ي نواحي آسيا و
ت و ورود اين ك
.شتر بوده است

، ص1درس  -) 3
. رست است

:هاي نادرست  نه
ي و همكاري در

ن ملاك تفاوت ش
تر فضاهاي فشرده

، ص1درس  -) 3
 . رست است

شهري حاصل گ
گالاپليس يا منط

، ص1درس  -) 3
 . رست است
  :رت نادرست

ترين علل شهر م
ها به  زيرساخت

، ص1درس  -) 3

. رست است
عن به( انديشيدن 

و 3، ص 1رس 
. رست است

مي نيازمند تعريف
نطق وسيلة رسي

رد. (كند ل نمي
ستدلال استوار

؛ س5، ص 1رس 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
هر پديده در
نسبي دارند
بررسي عبار

موارد جا) 1
مرز مه) 3و2

  .دارد
جغرافياي ا(

در 3گزينه  .10
در كشورهاي
بخش خدما
دستمزد بيش

3(جغرافيا (
در 4گزينه  .10

بررسي گزين
وابستگي) 1
ترين مهم) 2
شهرها فض) 3
3( جغرافيا(

در 1گزينه  .10
منطقة مادر
گسترش مگ

3(جغرافيا (
در 1گزينه  .10

بررسي عبار
يكي از مهم
تجهيزات و

3(جغرافيا (
  
  
  

در 3گزينه  .10
زيرا درست 

در -منطق (
در 4گزينه  .10

هر مفهومي -
اگر چه من -

يقيني حاصل
يقين بر اس -
در -منطق (
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ـه چيـزي     
ستي دارد و 

ـاني تكيـه      

م موفقيـت    

) 2د گزينة 

 يار داشتن 

توانـد بـه    ي   

ب معنـاي    

ه مخاطـب   

هـل عمـل    

چـه    و اگـر  
جـود جـزو   

 دادن چيـزي بـ
درستي يا نادرس

يشـيدن بـر معـ

مـا و راه و رسـم

رد. (است» زامي

دست در دامن

  )در صورت

گـرم شـدن مـي

اين جـا مخاطـب

كـه) ت التزامـي  

سـازد اه هو مـي   

رو نيسـتيم وبـه 
وج)  2و 3هـاي   

1(  

 در آن نسـبت
زاره توانمندي د

  . شود

صورتي كـه اندي

وجهي به ما بنم

دلالت التز«يانگر 
 

و يا د) ت التزامي

 و با به معناي د

گ ده است و سـر 
  .تاري است

كه در ا) لتزامي

دلالـت(جـام داد  

كنـد و هيـاه مي
  . ريافته است

قعيت بيشتر رو
رد گزينة(اند  ت

27/07/1403 ول

كه» خواهي آمد
و نيز اين گز) ت

ش يزي ديده مي

اني است و در ص

ر آن است كه تو

كديگر است و بي
 ) 3رد گزينة (

دلالت. (قي باشد

عناي علي رغم

لالتي عوض نشد
مان معناي گرفت

دلالت ال(ي است 

زمان دو كار انج

ه مرتب تهديد م
عناي ظاهر را در

 بيرون با يك وا
رون يك حقيقت

  )4ينة 
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اومرحلة ( انساني 

هاي باران خ وچه
ه استت داده شد

  .ب ندارد
ت چيزي به چي

ز نظر انتقال معا
 

ت دارد و بيانگر

يكمراهي مردم با 
. (است» مطابقه

طلب باده از ساق

 

  .ده شود

ف با به معك حر

د؛ زيرا، جاي دلا
جود در آن به هم

 و فريب ديگري

توان همز كه نمي

ست كه آدمي كه
كه مخاطب مع) 

رنه ما در دنياي
ن دو در عالم بير

رد گزي. (قق يابد

ش دوازدهم؛ علوم

تو روزي از كو « 
مدن به تو نسبت

يت صدق و كذب
ه شده و نه نسبت

  )متوسط

فاظ در منطق از
 . ضروري نبود

  )دشوار 

نايي بيرون دلالت
  

ناي همدلي و هم
دلالت م«بيانگر 

تواند ط شتن مي

 )دشوار: شواري

تواند گُل خواند ي

اشتراك. (ظ هست

  )متوسط: 

عناي ظاهر باشد
لت التزامي موج

ه معناي اغفال
  .ست

عناي آن است ك

گيرد آن اس نمي
)دلالت التزامي(
 )دشوار: ي

گر افتد و قاق مي
ان هست اما اين
ي آن ماهيت تحق

 )متوسط: ي

سنجش

كند  و بيان مي
هاي باران آم چه
  .داد

اند و قابلي نشايي
ن نه حكمي داده

م: سطح دشواري
 

 كه توجه به الف
لفاظ در منطق ض
: سطح دشواري

 است كه بر معن
. تو موفق شويم

ن به مهر به معنا
ان باري كشيد ب
سيمين ساق دا

 4(  
؛ سطح دش15و 
 

ده شود و گل مي

  .رود لفظ مي
طه اشتراك لفظ

  .د
 سطح دشواري

 
طة توسل به مع
ي باشد كه دلال

خربزه گذاشتن به
 در نظر داشته ا
ه برداشتن به مع

  .ته است
كند پاچه ن ق مي

(كرد  و عمل مي
؛ سطح دشواري1

 دنياي ذهن اتقا
گردد، مانند انسا

ماهيتي تصور هر 
؛ سطح دشواري4

    
 

 . رست است
تصديق است: خ

روزي از كوچ. (ود
كمي دربارة آن د

  :ها ر گزينه
اي ا گزاره 2و  4

ور است و در آن
؛ س7، ص1س ر

. رست است
ب نادرست است
ر پرداختن به الف

؛13، ص2رس 
 . رست است

 دلالت التزامي
گو تا چون ا باز

  :ها ر گزينه
ر دست هم نهادن

توا  شكسته نمي
در دامن ساقي س

رد گزينة) (قهب
و14، ص 2رس 

. رست است
تواند گل خواند 

  :ها ر گزينه
غالطة اشتراك لف

امكان مغالط 2ه 
شود ي ديده نمي

؛16، ص 2رس 
. رست است

تواند مغالط نمي: خ
در كاري تار شدن
  :ها ر گزينه

 كسي پوست خ
را) لالت مطابقه

هندوانه ست دو
ر را در نظر داشت

واق سگي كه واق
وجاي هياه نه به
15ص  - 2رس 

 . رست است
ود و ماهيت در
گ هيت حمل مي
ت كه به محض

4، ص1درس  -  
www.sanjeshse

در 1گزينه  .10
گزينة پاسخ

شو ديده مي
توان حكم مي

بررسي ساير
4هاي  گزينه

يك تصو  )3 
در -منطق (

در 4گزينه  .10
به اين سبب 

نداشت ديگر
در -منطق (

در 1گزينه  .1
از آن جهت
خود را به ما
بررسي ساير

دست در) 2
با دست) 3
دست اند) 4
دلالت مطاب(
در -منطق (

در 3گزينه  .1
زيرا گُل مي  

بررسي ساير
امكان مغ) 1
در گزينه) 2
اي مغالطه) 4
در -منطق (

در 3گزينه  .11
گزينة پاسخ
معناي گرفت
بررسي ساير

زير پاي) 1
دلا(ظاهر را 

با يك دس) 2
معناي ظاهر

مراد از س) 4
نيست و گرن

در -منطق (
در 1گزينه  .11

مغايرت وجو
وجود بر ماه
ماهيت نيست

)2(فلسفه (
erv.ir
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ممكـن   غير
ن نيسـت و  

، ذاتـي آن    

تند و غيـر  

اي اسـت   ه

 ذهني نيز 

ه بحـث از      

بات وجـود  

ممتنـع  » ف 
ه در عـدم    
قرار اسـت  
لـق اسـت   

  .گردد  مي

مل عدم بر آن غ
گفت آهن، آهن

ل نيسـت؛ زيـرا،

مفهوم يكي هست

در حقيقت گزاره

داريم و از جهت

 .  
 موضـوع فلسـفه

ان فارابي در اثبا

الـف«ن صـورت   
چيـزي كـه. ـت 

كه در مسئله بر
م و خصوص مطل

م ب الوجود بالغير

  ) 3گزينة 

1(  

  .ق يابد
در اين حالت حم

توان گ  مثال نمي

3 (  
ن نيازمند دليل

بيرون اين دو مف

يكي هستند و د

جهت وجودي د

.ش مجهول است
 دانسـت؛ زيـرا

  )3رد گزينة  (

ند و مبناي برها

ت شود، در ايـن
ية غير خود اسـ
توجه به فرض ك
ذات رابطة عموم

شود و واجب ل مي
  ) 2نة 

رد گ. (د دانست

27/07/1403 ول

ياي بيرون تحقق
د. باشدجود نيز 

عنوان به. گرفت

3رد گزينة . (ت
 حمل فلز بر آهن

د ولي در عالم ب

ز جهت ذهني ي

هوم متفاوت از ج

ماهيت آن برايش
 پرسش فلسفي

.آيد و پديد مي

دا استفاده كردن
  .د

 از ذاتش ضرورت
 خود كه از ناحي

با ت) 2و3هاي  نه
الوجود بالذ مكن

4(  

بطة ضروري بدل
رد گزين(ن است 

الوجود  را ممتنع
 (  
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اومرحلة ( انساني 

تصور بايد در دني
ت پس بايد موج
ت را از ماهيت گ

نيستها   بين آن
ود همانطور كه

ظ معنايي هستند

ضوع و محمول از
  )2نة 
شود دو مفه  مي

  )4و  
 

ن، چيستي و م
توان يك را نمي

  )2گزينة 
گانگي در ذهن ا

ثبات وجود خد ا
استفاده كرد) ل
 

 خارج از ذهن
دش نه از ناحية

رد گزينه. ( باشد
وجود بالغير و مم

گزينة  رد. (ست

اش به را  امكاني
ا ممكنرا كه ذات

ها توان آن و مي
)4رد گزينة (ي 

ش دوازدهم؛ علوم

اشد به محض ت
 جسم و فلز است
 جزئي از ماهيت

 باشد دوگانگي
 دليل نخواهد بو

(  
 )دشوار: ري

متفاوت به لحاظ

ت كه در آن موض
رد گزين(ع است 

حرارت منبسط
3هاي  رد گزينه

)دشوار: ريشوا

و ماهيت در ذهن
ت؟ پرسش او ر

رد گ(هول است 
بيند و اين دوگ ي

  )متوسط  :ي

 از اين اصل در
دم علت بر معلو

)آسان: شواري

به واسطة امري
يرا، امتناع وجود

الوجود بالغير ب
الو  رابطة ممتنع

ن الوجود بالذات اس
 )دشوار: ي

جود باشد رابطة
ارد و نه غير، چر
بالذات نيستند و
و نه حالت امكاني

 )دشوار: اري

سنجش

د و يا جزو آن با
كنيم  تصور مي

 را از ماهيت يا
  ) 1رد گزينة 

جزو ماهيت آهن
بر آهن نيازمند

)4رد گزينة . (ت
؛ سطح دشوار5 

نده دو مفهوم م
  .سنده نيست

اي است ت گزاره
ول همان موضوع
 است و فلز در ح

ر. (اند ر متفاوت
؛ سطح دش5و  4
 

ك تفاوت وجود و
پرسد اين چيست

  
راي كودك مجه
 چيز بيشتر نمي

؛ سطح دشواري3

اس و ابن سينا
تقد(زي ديگري 

؛ سطح دش7و  6

تا ممكن است ب
خواهد بود؛ زي) ر

اجبد بالذات يا و
 است و اگر چه
ي نسبت به ممكن

؛ سطح دشواري11

قتي علت آن مو
از ناحيه خود دا

الوجود ب ا ممكن
مند علت است و

؛ سطح دشوا11

    
 

 . رست است
ين ماهيت باشد
كه وقتي آهن را

توان ماهيت مي
. (آهن جدا كرد

ين ماهيت يا ج
ت حمل وجود ب
 ماهيت آن است

، ص1درس  - 
 . رست است

يسنانسان و نو: خ
چ موجودي نويس

  :ها ر گزينه
سان، انسان است
ست؛ زيرا محمو
گزارة دنيا؛ زيبا

حمول با يكديگر
4، ص 1درس -

. رست است
كودك با درك: خ

پ  كه كودك مي
) 1رد گزينة  (

رسش، ماهيت بر
ياي بيرون يك

، ص1درس  - 
 . رست است

توماس اكوئينا: خ
ل نبود و از چيز

6، ص 1درس - 
 . رست است

كه ذا» الف«ي 
الوجودبالغير تنع

الوجود واند واجب
الوجود بالغير نع

تري زينه مناسب
1، ص 2درس  - 

 . رست است
الوجود وق ممكن 

وجود، امكان را ا
هيم ماهوي ذاتا
جود شدن نيازم

، ص 2درس - 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .11
اگر وجود عي

طور ك همان
است؛ زيرا نم
يا فلز را از آ
اگر وجود عي
در اين حالت
بوده و جزو

)2(فلسفه (
در 1گزينه  .11

گزينة پاسخ
از انسان هيچ
بررسي ساير

گزارة انس) 2
ن تهي اسميا
در گ) 4و  3

موضوع و مح
- )2(فلسفه(

در 4گزينه  .11
گزينة پاسخ

هنگامي) 1
.وجود است

پربا اين ) 2
او در دني) 3
)2(فلسفه (

در 2گزينه  .11
گزينة پاسخ

خدا اين اصل
)2(فلسفه (

در 1گزينه  .11
اگر عدم براي

ممت(الوجود 
تو است نمي

ممتن» الف«
گز» 1«گزينة

) 2( فلسفه(
در 1گزينه  .11

:گزينة پاسخ
الو ممكن) 2
تمام مفا) 3
براي موج) 4
)2(فلسفه (

erv.ir

14

15

16

17

18

19



 

4 (  

  

ند و غالبـاً  
انشـمندان   

هاي بشر  ش
ر دشـواري   

 به مسـائل  

 منظـور از     
  .شود

ـده باشـد،    

  . ني است

  ) 1رد گزينة 
  )2ة 

4رد گزينة . (ست

مل موفق نيستن
اهده و دقـت دا

  .ه دارد

سياري از پرسش
كار بسـيار.... و 

جيده است كه

تعريـف شـوند،
گيري، تعريف ش

سي و تأييـد نشـ
  .شود ل مي

1(  

 يك حمل امكا
  .ت

ر. (است» روري
رد گزينة. (ست

اس» وريضر«ل 

طور كام ن كار به
ن عوامل بر مشا

ي و معرفت تكيه

توانيم پاسخ بس ي
شيمي و رياضي

خردمندانه و سنج

ورت عمليـاتي ت
گ ف و قابل اندازه

كل تجربي بررس
نون علمي تبديل

27/07/1403 ول

ي پدر بر انسان
وجود زنده است

  .يا نباشد
ضر« يك حمل 

 حمل ضروري ا
ث نيز يك حمل

ما هميشه در اين
اين. درست است

يگر كسب آگاهي

  . كاربرد ندارد

جه هستيم و نمي
ف علم فيزيك، ش

رضيه پاسخي خ

صو  مورد نظر به
رت دقيق، شفاف

شك به» ؤثر است
 يك اصل يا قان

28 
 

اومرحلة ( انساني 

ست و حمل داراي
تي گياه و هر مو
واند توپ باشد ي
ل شكل بر دايره
م بر انسان يك

ي اضلاع بر مثلث
 ) ر

طرف باشند، ام ي
د) 1( به گزينة 

ي سه حيطة ديگ

مور نامحسوس ك
  . د

محدوديت مواج
شناسي بر خلاف

  . وجود دارد

ه فرضيه؛ زيرا فر

 بايد متغيرهاي
صور نظر، بايد به

كرار آن رفتار مؤ
 و تأييد شد، به

شناسي ن

ش دوازدهم؛ علوم

حمل ضروري اس
ت؛ زيرا نامي ذات
تو ؛ زيرا گرد مي

است و حمل» ي
و حمل جسم» ي
و حمل داراي» ي

دشوار:  دشواري

ها دقيق و بي ده
ه عوامل مربوط

(  

 غيرتجربي، يعني

ت و در حيطة ام
گيري هستند زه

  .جربي است
 

هاي انساني با م 
ش يكسان در روان

نيهاي انسا يده
 )توسط

است نه نظريه 

( 

گيري،  در اندازه
مي متغير مورد ن

 

 يك رفتار، درتك
ت تجربي بررسي

( 

 روان

سنجش

 
 بر انسان يك ح
مل ضروري است
مل امكاني است؛

امكاني«ك حمل 
امكاني«ك حمل 
امكاني«ك حمل 

؛ سطح9و  10 

در توصيف پديد
گيرند؛ كه ميرار 

متوسط: شواري
 

ها و مباني ظريه

ر محسوس است
قيق و قابل انداز
 خاص، روش تج

)دشوار: شواري

در تبيين پديده
هاي ي ن به يافته

ي در تبيين پدي
مت: طح دشواري

و قوانين علمي،

متوسط: شواري
 

حيح و سهولت
كه در روش علم

)دشوار: شواري
 

 دادن در مقابل
صورت ز اينكه به
متوسط: شواري

    
 

. سترست ا
حمل ممكن: ل

بر گياه، يك حم
بر گرد، يك حم
بز بر درخت يك
ياه بر انسان يك
ثلث بر شكل يك

، ص2درس  - 

 . رست است
كنند د  سعي مي

برخي عوامل قر
  .گذارد  مي
؛ سطح دش14ص 

. رست است
لمي، خود بر نظ

  :ها ر گزينه
علم  تجربي امو
ي علم تجربي د
، ركن اساسي و

؛ سطح دش17ص 
 . رست است

توان گفت د  مي
رسيدن.  بدهيم

ديت روش علمي
؛ سط20و  19ص 

 . رست است
سجم از اصول و

  .شود مي
؛ سطح دش12ص 

. رست است
يك آزمايش صح
ياتي اين است ك

؛ سطح دش19ص 
. ست استر

پاداش« عبارت 
اما بعد از.  است

؛ سطح دش13ص 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .12
عبارت سؤال
 حمل نامي 
حمل توپ ب

حمل سب) 1
حمل سي) 2
حمل مث) 4
)2(فلسفه (
  
  

در 1گزينه  .12
دانشمندان
تحت تأثير ب
تأثير جدي

، ص1درس (
در 3گزينه  .12

هر نظرية عل
بررسي ساير

موضوع ع) 1
هاي روش) 2
مشاهده،) 4
، ص1درس (

در 2گزينه  .12
طور كلي به

درستي را به
است محدود

، ص1درس (
در 2گزينه  .12

مجموعة منس
علمي داده م

، ص1درس (
در 4گزينه  .12

انجام يبراي 
تعريف عملي

، ص1درس (
در 3گزينه  .12

كه تا زماني
يك فرضيه

، ص1درس (
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ذير نيست 

ظر اسـت را    

  .است» 

ر شـناخت      

پذ نامه امكان سش

  .افتد تفاق مي

وعي كـه مـدنظر

»ردازش مفهومي

  .باشد 

ه مراتـبِ بـالاتر

1(  

، مشاهده و پرس

اتف» طبيعي رفتار

  .ت

يقاً همان موضو
  .دهند

پر«و كيفي باشد، 

دگي شغلي مي

شته باشـند و بـه

  .ست

سي، 
.دارند

27/07/1403 ول

 طريق مصاحبه،

مشاهدة ط«ريق 

پذير است ، امكان

خته شود كه دقي
ما بد   يكساني به

هاي حسي و ژگي

د مبتلا به فرسود

داشهاي زيادي  

باشد، پايدارتر اس
  .ست

هاي حس ر ويژگي
كيفي نيز قرار د

29 
 

اومرحلة ( انساني 

ي و رانندگي از
  .ش است

شاوره فقط از طر
  .ست

با آنان،» صاحبه

اي ساخ گونه د به
كسان يا تقريباً

  . دارد
 اگر بر اساس ويژ

افراد و وضعيت 

حافظه، استنباط

دازش مفهومي 
 شناخت پايه اس

ها علاوه بر ازش
هاي ك ثير ويژگي

ش دوازدهم؛ علوم

ت علائم راهنمايي
ترين روش ناسب

د از دريافت مش
پذير است امكان» 

مص«عه از طريق 
 )شوار

ر است؛ زيرا بايد
ي متعدد نمرة يك

( 

نام» تفكر«فظه 
است؛ كه» ازش
 )سان

مربوط به آينده

 )شوار

خام موجود در ح

 

ي كه در اثر پرد
ي و حافظه جزو

 )متوسط

  كي
  ي

  )دشوار

پرداين 
 تحت تأث

سنجش

دگان در رعايت
ي و رانندگي من

اجتماعي بعد ضد
»مشاهده«سيلة 

روندان يك جامع
دش: طح دشواري

 
بسيار دشواراني 

هاي  بايد در اجرا
متوسط: شواري

موجود در حافت 
پرد«ت به معني 

آس: طح دشواري
 
بيني است كه م 

 

  م
دش: طح دشواري

ده از اطلاعات خ

)آسان: شواري

  :ت
گرفته در صورتي 

زو شناخت عالي
م: سطح دشواري

 

ادراك ←ا اندازه 
مفهومي ←مزه 

  مفهومي ←
  مفهومي ←

د: سطح دشواري

    
 

 . رست است
سي عملكرد رانند

راهنمايي» زمون
اكنش بيماران ض
عامل رفتار، به وس
جارب مفيد شهر

؛ سط28و  27ص 
. رست است

ون در علوم انسا
و همين طور . 

؛ سطح دش28ص 
 . رست است

فاده از اطلاعات
هم بيشتر اطلاعات

؛ سط22و  21ص 
. رست است

ف محقق، پيش
  :ها ر گزينه

 هدف اول ← 
  هدف دوم ←
هدف چهارم ←
؛ سط15و  14ص 

 . رست است
توانند با استفاد ي

  
  :ها ر گزينه

  

؛ سطح دش21ص 
 . رست است

هاي نادرست رت
؛ شناخت شكل
رم؛ استدلال جز

؛ س23تا  21ص 
. رست است

  :ها رت
راساس بزرگي يا
راساس طعم و م

←راساس دوام 
←ر اساس هزينه 

؛ س23تا  22ص 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .12
قطعاً بررس -

آ«و گرفتن 
توصيف وا -
بررسي تع -
بررسي تج -
، ص1درس (

در 4گزينه  .12
ساخت آزمو
اندازه بگيرد

، ص1درس (
در 1گزينه  .12

فرآيند استف 
دريافت و فه 
، ص1درس (

در 4گزينه  .13
سومين هدف
بررسي ساير

توصيف) 1
←تبيين ) 2
←كنترل ) 3
، ص1درس (

در 1گزينه  .13
ها مي انسان

.دست يابند
بررسي ساير

احساس) 2
  توجه) 3
  ادراك) 4
، ص1درس (

در 1گزينه  .13
بررسي عبار
عبارت سوم

چهارعبارت 
، ص1درس (

در 3گزينه  .13
بررسي عبار

انتخاب بر -
انتخاب بر -
انتخاب بر -
انتخاب بر -
، ص1درس (
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  .ست

ج آن قابـل     

ها اس بيين پديده
  .ت

ت؛ زيـرا از نتـايج
  .ود

1(  

تب فاق افتادن و يا
ها است تبيين آن

  )ها يژگي
  .پديده است

شناخت اسـت 2
شو  محسوب مي

27/07/1403 ول

 چرايي يا علت اتف
ها يعني ت  پديده

يعني بيان وي. (
آن پ» توصيف« 

2ند، اما گزينة 
ست و شناخت

30 
 

اومرحلة ( انساني 

چ به معني توضيح
ي اتفاق افتادن
 مورد نظر است

نشانة) شيميايي

باشن مستقيم مي
تقيم نيسهدة مس

ش دوازدهم؛ علوم

ها ب ي وقوع پديده
لولي، بيان چرايي
يا توصيف رفتار

ش ويژگي مادة( 
( 

 قابل مشاهدة م
زيدن قابل مشاه

 )شوار

سنجش

ل، ارائه دليل براي
بيان علت و معل
 بيان چيستي ي

ها هاي پديده ي
متوسط: شواري

تار هستند؛ زيرا
ت كه عشق ورز

دش: طح دشواري

    
 

 . رست است
يدي در اين سؤال
 دوم منظور از ب
ة رفتار به معني

 آخر بيان ويژگي
؛ سطح دش14ص 

 . رست است
رفت 4و  3، 1نة 
يه اين صور. ت
؛ سط21و  20ص 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .13
عبارت كليد - 
در عبارت -
بيان نحوة -
در عبارت -
، ص1درس (

در 2گزينه  .13
هر سه گزين

استنباط است
، ص1درس (
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